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Koja su infrastrukturna ulaganja u 
protekloj godini?

Veliki su napori uloženi u ravnomjeran 
razvoj svih dijelova općine. Istaknuo 
bih da je to bio jedan od najvećih pri-
oriteta i u ovom cijelom mandatu. Na-
stojali smo u svakom naselju realizirati 
barem jedan veliki projekt. U skladu s 
time, u protekloj se godini u Ližnjanu 
intenzivno radilo na izgradnji novog 
vrtića i jaslica, društvenog doma, re-
konstrukciji škole u kojoj smo postavili 
toplinsku izolaciju i novu fasadu te je 
dosadašnji stan rekonstruiran u dvije 
potpuno nove učionice, zatim na rea-
lizaciji Europske ceste i glavne promet-
nice prema moru te budućeg turistič-
kog naselja. 

U Šišanu obnovljeni su vrtić i ško-
la u kojoj je također dosadašnji stan 
preuređen u dodatne dvije učionice, 
asfaltiran je veći dio prometnica te je 
u suradnji sa Zavodom za prostorno 
planiranje pokrenuta inicijativa zaštite 
krajobraza šireg područja Monte Ma-
donne sve do Budave. 

U Valturi je obnovljena i uređena pla-

ca izgradnjom novog kružnog toka, 
uređuje se i obnavlja zgrada butige, 
ambulante i Mjesnog odbora na placi, 
novo je uređen kružni tok kod Zračne 
luke te je dovršena izgradnja nove 
vodovodne mreže u vrijednosti od 
1.000.000 eura, a sve su prometnice 
na novo asfaltirane, a u naselju Ušići 
Dvori postavljene su sprave za vježbu 
i igru na otvorenom. 

U Muntiću je izgrađeno novo školsko 
igralište, novo groblje s parkingom i pri-
laznom cestom te su postavljene sprave 
za vježbanje na otvorenom. U Jadreš-
kima je nakon 30 godina izgrađeno 
polivalentno igralište, napravljena je 
kompletna prometna i vertikalna signa-
lizacija, uvedeno selektivno prikupljanje 
otpada, izgrađena je nova vodovodna 
mreža u dužini 1000 m te su asfaltirane 
sve prometnice unutar naselja. 

Uz sve to, preko projekta WiFi4EU 
uveden je besplatan Internet za sva 
naselja, a putem ESCO modela u 
svim je naseljima zamijenjena stara 
rasvjeta s novom ekološki prihvatlji-
vom kojom se postižu uštede 70% 
godišnje.

Približavate se kraju Vašeg prvog 
mandata. Koliko ste zadovoljni 
učinjenim u prethodne četiri, 
odnosno pet godina (prijevremeni 
izbori)?

Prije svega rekao bih kako je nevjero-
jatno brzo prošlo tih pet godina, kao 
da je jučer bio dan kada smo preuzeli 
upravljanje Općinom Ližnjan i zacrtali 
jedan vrlo jasan cilj, a to je da pokre-
nemo našu općinu. Danas, nakon pet 
godina, mogu reći da smo svi zajedno 
u tom naumu i uspjeli. Danas Općina 
Ližnjan više nije općina o kojoj se u 
medijima piše isključivo o problemima, 
nego je to općina o kojoj se na daleko 
čuje po uspješnim projektima privla-
čenja EU sredstava, općina u koju se 
mlade obitelji doseljavaju i bilježi po-
zitivan prirodni prirast stanovništva, u 
kojoj su veoma visoko postavljeni stan-
dardi predškolskog i školskog odgoja, 
općina u kojoj se nakon toliko godina 
napokon događaju ozbiljne turističke 
investicije, gradnja hotela i turističkih 
kompleksa, a velike nade polažu se i 
u razvoj industrijske zone bivše vojne 
zračne luke koju smo uspjeli od strane 
MORH-a dobiti u vlasništvo općine. 

NAČELNIK MARKO RAVNIĆ O proteklom mandatu I PLANOVIMA ZA BUDUĆNOST

Uvjeren sam da je najbolje 
tek pred nama i da ćemo 
zajedno uspjeti učiniti  
daljnji iskorak u razvoju 
Općine Ližnjan
Marko Ravnić načelnik je Općine Li-
žnjan-Lisignano od ožujka 2016. godi-
ne. Prisjetimo se - na prijevremenim 
izborima za općinskog načelnika, koji 
su održani 20. ožujka 2016. godine, 
uvjerljivo, sa skoro 60 % glasova, iza-
bran je kandidat Marko Ravnić. Na re-
dovnim lokalnim izborima, održanim u 
svibnju 2017. godine osvojio je 78 % 
glasova. Ravnićev glavni razlog ulaska 
u politiku jest, kako voli sam isticati, 
spoznaja da ukoliko želimo da se naša 
Općina napokon pokrene i počne ra-
zvijati, mi sami kao mještani moramo 
se u tome angažirati. Potrebno je za-
sukati rukave, okružiti se ljudima koji 
su spremni i voljni odgovorno raditi 
na dobrobiti zajednice. Vjeruje da u 
tom slučaju nema problema koji se ne 
može zajednički riješiti.

U razgovoru smo se osvrnuli na pro-
teklu 2020. godinu koju je obilježi-
la korona kriza, ali isto tako i na sve 
protekle godine mandata - što se sve 
napravilo, čime je zadovoljan, koji su 
planovi za budućnost.

Za početak molim Vas jedan kratki 
osvrt na prošlu 2020. godinu - 
godinu koju je obilježila pandemija 
COVID-19. Što je to značilo za 
samu Općinu Ližnjan Lisignano, koji 
rezovi su učinjeni, jesu li možda neki 
planirani projekti stali zbog krize?

Iza nas je jedna teška i nadam se nikada 
više ponovljiva godina, ali ipak mogu 
konstatirati da se, usprkos svim neda-
ćama koje su nas zadesile u protekloj 
godini, Općina Ližnjan i dalje ubrzano 
razvija. Unatoč svim izvanrednim okol-
nostima, naša je općina zajedno s Op-
ćinskim vijećem odlično funkcionirala i 
donijela niz odluka kojima se iz godine 
u godinu naša općina sve više razvija. 
Pored svih nedaća izazvanih pande-
mijom, zajedno smo uspjeli realizirati 
gotovo sve zacrtane ciljeve i projekte i 
zbog toga se još jednom želim zahvali-
ti svima onima koji su tome doprinijeli 
svojim ustrajnim radom.

Nažalost, zbog određenog smanjenja 
priliva sredstava na prihodovnoj strani 
morali smo učiniti određene rezove pa 
smo tako, između ostalog, za određeni 
period snizili plaće svima u Općinskoj 
upravi kako bismo postigli određene 
uštede. Vjerujem kako je i ovoj pande-
miji uskoro kraj te se nadam da je pred 
nama jedna bolja i uspješnija godina, 
a posebice turistička sezona kojoj se 
nadaju i svi naši iznajmljivači, ali i svi 
oni koji imaju bilo kakvih prihoda od 
turizma, a takvih je jako puno.

Marko Ravnić

Izgradnja vrtića Ližnjan



Marlera  |  travanj 2021  |  5

na potrošnju, koncesijska odobrenja, 
otvorit će se nova radna mjesta, naši 
će ugostitelji nedvojbeno imati više 
gostiju i brojne druge benefite. Cilj 
nam je upravo iz tih benefita ulaga-
ti u daljnju turističku infrastrukturu, 
dodatno ulagati u uređenje šetnica i 
plaža, izgraditi lučicu i komunalne ve-
zove za naše mještane. Vjerujem da 
će upravo ova gradnja prvog hotela i 
turističkog naselja doprinijeti domino 
efektu i realizaciji ostalih postojećih 
turističkih zona, izgradnji marine u 
Konobici, golfa na Marleri. Za sada 
su to još samo želje, ali nadamo se 
da će u skoroj budućnosti postati i 
stvarnost.

Ponovno ste se kandidirali za 
mjesto načelnika Općine Ližnjan-
Lisignano. Ostanete li na mjestu 
načelnika - koji će Vam biti 
sljedeći koraci koje planirate 
poduzeti u smjeru željenog 
razvoja Općine Ližnjan? Možete 
li navesti neke od značajnijih 
projekata ili ciljeva koje planirate 
provesti?

Od strane stranačke podružnice 
IDS-a jednoglasno sam odabran kao 
kandidat za općinskog načelnika na 
predstojećim lokalnim izborima te 
bih iskoristio priliku da se zahvalim 
na ukazanom povjerenju. U ovom 
smo prvom mandatu radili na broj-
nim pripremama raznih projekata i, 
vjerujem, kvalitetno posložili sustav. 
Uvjeren sam da je najbolje tek pred 
nama, da će Općina Ližnjan uspjeti 
učiniti daljnji iskorak razvoja. U iduće 
četiri godine, zajedno sa svima koji se 
žele uključiti, pokrenut ćemo još broj-
nih projekata. Nastavljamo s našom 
politikom ravnomjernog razvoja svih 
naselja općine, koju vidimo kao ideal-
no mjesto za život po mjeri svih naših 
mještana. Nastavit ćemo razvijati odr-
živi turizam, ali svjesni da naša općina 
može napraviti značajan iskorak u ra-
zvoju malog i srednjeg gospodarstva. 
Od ne manje važnosti, bit će i naši 
napori za unaprjeđenje kulturnog i 
socijalnog programa naše općine.

Kako komentirate novi Zakon o 
lokalnoj samoupravi tj. priče da 
bi novim izmjenama u narednom 
razdoblju moglo doći do ukidanja 
nekih općina?

Mogu se itekako složiti da je našoj zem-
lji potreban daleko učinkovitiji teritori-
jalni preustroj, koji će građanima osigu-
rati bolje, a ujedno i jeftinije usluge te 
adekvatnije brinuti za njihove potrebe. 
Problem vidim u tome što se o toj temi 
govori vrlo paušalno, pa i prigodničar-
ski uoči svakih izbora. Smatram da je 
preustroj države jako važna tema, a 
do najboljeg modela sigurno nećemo 
doći natjecanjem u izjavama koje će 
se više svidjeti biračima, već ozbiljni-
jim analizama, argumentiranim raspra-
vama i političkim konsenzusom. Prije 
svega smatram kako bez funkcionalne 
i fiskalne decentralizacije nema smisla 
govoriti o teritorijalnom preustroju. 

Što se tiče ukidanja općina na predlo-
ženi način, smatram kako je u Istri veći-
na općina samoodrživa te iste egzisti-
raju bez državnih subvencija, za razliku 
od nekih drugih krajeva RH. Primjerice 
Općina Ližnjan bilježi značajan porast 
stanovništva (od 2011. do danas po-
rast od oko 800 stanovnika) te samim 
time i kontinuirani porast proračuna. 
Nedvojbeno je da je naša Općina 
Ližnjan samoodrživa pa ne smatram 
da ima smisla takve općine ukidati. S 
druge strane, siguran sam da bi ukida-
njem općina ruralne sredine dugoroč-

no gubile jer je ipak činjenica da je s 
razine općina puno lakše, učinkovitije 
i senzibilnije upravljati našim naselji-
ma. Smatram kako bi konkretno za te-
ritorij Općine Ližnjan, koja je u ovom 
trenutku u zamahu razvoja, sa svojih 
30 km obale, industrijskom zonom 
bivše vojne zračne luke i brojnim osta-
lim blagodatima, ukidanje općina na 
predloženi način značio korak unatrag. 
Uvjeren sam kako se Općina Ližnjan u 
sadašnjem teritorijalnom ustroju može 
na najbolji i najučinkovitiji način brinu-
ti za razvoj i bolji uvjete života svojih 
mještana.

Želite li nešto poručiti mještanima 
nakon pet godina mandata?

Nakon pet godina mandata shvatiš da 
jednostavno ne postoji način da baš 
svi mještani imaju isto mišljenje o ne-
kom projektu - neki su zadovoljni, neki 
djelomično, a neki i nisu zadovoljni. To 
je u ovom poslu sasvim normalno, ali 
upravo zato ja osobno kao i svi moji 
suradnici uvijek smo spremni saslušati 
i sagledati ostala mišljenja, konstruk-
tivne prijedloge kao i kritike te smo 
bezbroj puta na taj način i one možda 
malo manje zadovoljne, udovoljivši 
njihovim idejama, zadovoljili. Kao i 
do sada, pozivam sve mještane da i u 
narednom razdoblju ispred nas budu 
aktivni sudionici u razvoju i životu naše 
Općine Ližnjan. Vrata Općine širom su 
otvorena za sve mještane, čiji prijedlo-
zi, sugestije, pa i kritike su dobrodošli.

Zajedno s Općinskim vijećem u po-
sljednjih pet godina donijete su broj-
ne odluke koje će zasigurno usmjeriti 
daljnji razvoj naše općine. S ponosom 
mogu konstatirati kako su gotovo sve 
odluke donijete jednoglasno, a to do-
kazuje kako sve odluke donosimo u 
duhu dijaloga i prihvaćanja svih kon-
struktivnih prijedloga.

Što biste mogli istaknuti kao 
najznačajniji projekt? Na što ste 
posebno ponosni?

Iskreno meni je svaki realizirani projekt 
u svim naseljima naše općine drag i 
značajan na svoj način. No, da moram 
izabrati rekao bih da su tri projekta re-
alizirana ili u fazi realizacije koja su od 
povijesnog značaja za našu općinu. 
Prije svega to je:
1.	 Izgradnja potpuno novog, 

modernog vrtića i jaslica u Ližnjanu, 
2.	Uspješno dovođenje prvog 

investitora u turističke zone i 
gradnja prvog hotela i turističkog 
naselja u turističkoj zoni Kuje te 

3.	Ishodovanje građevinskih dozvola 
za izgradnju kanalizacije kao 
preduvjet za buduću izgradnju 
kanalizacije. 

Smatram kako su ova tri projekta 
ključna za daljnji razvoj i poboljšanje 
uvjeta života i to svaki projekt na sebi 
svojstven način, te čine u biti jedan 
krug, bilo da je riječ o boljim uvjetima 
predškolskog odgoja, komunalne in-
frastrukture čija je izgradnja i financi-
ranje upravo usko vezana uz prihode 
koji će biti ostvareni izgradnjom i stav-
ljanjem u pogon turističkih zona.

Postoji li neki silno željeni, a 
neostvareni projekt ili ideja?

Naravno da ima jako puno planova 
i zacrtanih projekata koje nismo još 
uspjeli realizirati, ali sam siguran da 
hoćemo u narednom periodu. Projekt 
koji sam uvjeren da, pored razvoja tu-
rističke grane, može biti pokretač is-
tinskog razvoja Općine Ližnjan vidim 
u spomenutoj industrijskoj zoni bivše 
vojne zračne luke i zoni St. Campi koja 
se nalazi preko puta iste. Riječ je o in-
dustrijskim zonama koje se nalaze na 
vrlo atraktivnom području, na granici 
s Gradom Pula, blizu Istarskog ipsilo-
na te je dio zone neposredno spojen 
s pistom Zračne luke Pula. Dobro je 
poznato koliko je razvoj proizvod-
nje i gospodarstva bitan pa upravo 

zato vjerujem da će se u narednom 
periodu pronaći više zainteresiranih 
investitora koji će ulagati u predmet-
ne zone te da će upravo ta zona biti 
okosnica razvoja i stvaranja novih rad-
nih mjesta.

Općina Ližnjan konačno se 
okrenula turizmu - gradi se prvi 
turistički kompleks, uređuju 
plaža i šetnica, postoje planovi za 
uređenje marine.

Preko dvadeset godina u našim se 
prostornim planovima nalaze odre-
đene zone namijenjene izgradnji turi-
stičkih zona. Nakon toliko godina če-
kanja, možemo konstatirati - „eppur 
si muove“/„ipak se kreće“ (smijeh). 
Dakle, ukoliko sve bude po planu, 
prvi pravi hotel u turističkoj zoni svoja 
će vrata otvoriti za ljetnu sezonu 2022. 
Već je danas vrlo mjerljivo koliko je 
do sada izgradnja predmetnog pro-
jekta doprinijela - uplaćen je komu-
nalni doprinos od skoro 7 milijuna kn, 
na građevinskoj je dozvoli i izgradnja 
prometnice i šetnice prema crkvici 
Majke Božje od Kuj. Kada hotel bude 
otvoren, Općina Ližnjan će ubirati 
dio od boravišne pristojbe, poreza 

Turističko naselje Ližnjan
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Zamjenik načelnika Matija Maurović od 
početka se zalagao za konkretne projekte i EU 
fondove. Prije obnašanja dužnosti zamjenika 
načelnika, Matija je radio kao stručni suradnik 
za međunarodne projekte u Istarskoj županiji 
te je tako stekao edukaciju u međunarodnim 
projektima.

U posljednjih pet godina u Općini Li-
žnjan-Lisignano vrlo su se aktivno pri-
premali projekti koji su se financirali 
iz strukturnih fondova, prijavljivali na 
razne natječaje te na koncu i realizira-
li. Razgovarali smo Matijom upravo o 
provedenim EU projektima, koliko je 
Općina Ližnjan-Lisignano uopće po-
vukla financijskih sredstava iz EU fon-
dova te na koje su realizirane projekte 
posebno ponosni.

Možete li nam za početak reći - kako 
uopće izgleda cijeli proces prijave 
projekta na natječaj EU fondova?

Već 5 godina aktivno pratimo EU fondo-
ve, prijavljujemo projekte i naravno na-
damo se pozitivnim ishodima, odnosno 
dobitku sredstava. Sustav prijave na EU 
natječaje kompleksan je posao te treba 
uzeti u obzir dosta faktora kako bi pro-

jekt koji se smišlja odnosno prijavljuje bio 
prihvatljiv za prijavu i financiranje. Kada 
se sva projektna dokumentacija pribavi, 
raspiše prijava i projekt prilagodi natje-
čaju, preostaje čekati ishod prijave na 
natječaj. Proces kontrole projektne pri-
jave, dodatne dostave dokumentacije 
ili sličnih upita nadležnih za ocjenjivanje 
projekata može potrajati u nekim sluča-
jevima do godine dana, nakon čega tek 
slijedi potpis ugovora o financiranju ako 
je projekt pozitivno ocijenjen. Iz gore 
ukratko navedenog, pojednostavlje-
nog procesa možemo reći kako je pravi 
izazov za općinu bio prihvatiti taj način 
funkcioniranja i financiranja, uzevši u ob-
zir da prethodno nije postojalo iskustvo 
povlačenja novca putem EU fondova. 
Probili smo tu barijeru, možemo reći, 
šteta da nije i prije bilo prijava na EU 
projekte, pogotovo u pretpristupnom 
razdoblju. Ali naš je fokus isključivo na 
sadašnjosti gdje aktivno pratimo najave 
novih natječaja, otvorene natječaje, kao 
i novo EU programsko razdoblje 2021.-
2027. i svakim danom stvaramo nove 
prilike razvoja naše općine.

Koliko je Općina Ližnjan-Lisignano 
ukupno do sada privukla financijskih 
sredstva iz EU fondova?

Dosta je projekata provedeno u ovih 
pet godina, navest ću samo projekte 
i realizirane iznose - energetska ob-
nova zgrade vrtića u Šišanu u vrijed-
nosti od 221.363,37 kuna, za obnovu 
krova vrtića dobiveno je dodatnih 
39.703,00 kuna, 40.000,00 kuna odo-
breno je za projektnu dokumentaciju 
plaže Salbunić, a za prvu fazu uređe-
nja dodijeljeno je 333.700,00 kuna, 
za energetsku obnovu zgrade škole u 
Valturi odobreno je 262.088,45 kuna, 
za izmjenu i dopunu prostornog plana 
192.500,00 kuna te za rekonstrukciju 
društvenog doma Ližnjan 111.592,50 
kuna, za projekt WIFI4EU dobiven je 
vaučer od 15.000,00 eura. Također 
na natječaj Fonda za zaštitu okoliša i 
energetske učinkovitosti prijavili smo 
se još 2018. godine kada je projekt 
prihvaćen za financiranje u omjeru 
85% sufinanciranje od strane Fonda 
i 15% Općine Ližnjan. Projektom su 

nabavljeni spremnici za odvojeno 
prikupljanje otpada - „žuti“ za plasti-
ku i „plavi“ za papir te je izdvojeno 
ukupno nešto više od 600.000,00 
kuna. Vrijedno je posebno istaknuti 
6.629.978,18 kuna za povijesnu iz-

gradnju novog vrtića u Ližnjanu na 
čiju smo izgradnju iznimno ponosni. 
Projekti koji se još provode - uspo-
stava i uređenje pješačko edukativne 
staze sv. Stipan 324.975,00 kuna i 
projekt E-učenje o društvenom podu-
zetništvu 1.199.879,43 kune. Projekti 
u kojima smo sudjelovali i bili aktivno 
uključeni jesu: obnova vodovodne 
mreže u Valturi koja je sufinancirana 
s 85% EU sredstva, a čija je vrijednost 
bila 6.056.170,00 (bez PDV-a), obnova 
zgrade škole u Ližnjanu kojoj je dodi-
jeljeno 280.000,00 kuna gdje je prija-

vitelj bio OŠ Mate Demarina. Ostvarili 
smo i uspješno partnerstvo na projek-
tu Sinergijom do zapošljavanja kao 
partneri uz još tri općine i dva privatna 
subjekta - vrijednost provedenog pro-
jekta bila je 750.132,09 kuna.

Koliko ste ukupno projekta prijavili, 
a koliko je projekata ukupno 
odobreno?

Zapravo su svi gore navedeni projek-
ti odobreni i realizirani, osim jednog, 
za kojeg smo bili uvjereni kako će biti 
financiran, no nažalost ipak nije pro-
šao, a radi se o projektu Wonderland 
koji je predviđao valorizaciju pod-
ručja Natura 2000 u Općini Ližnjan, 
uspostavu sustava kontrole i naplate 
područja, promociju područja, sport-
ske manifestacije i uspostavu službe 

koja bi stalno motrila područje. Iako 
je projekt izvrsno zamišljen s razno-
likom međunarodnom ekipom koja 
je trebala biti uključena u realizaciju, 
konkurencija je bila jaka i projekt nije 
uspio proći na natječaju, prava šteta. 
Pozitivno je to što je projekt razrađen 
i napisan te se vrlo brzo može prila-
goditi budućim sličnim natječajima.

Novcem EU fondova financirale 
se ukupno tri energetske obnove 
(vrtić u Šišanu i škole u Valturi i 
Ližnjanu). Planira li se možda još 
neka energetska obnova?

Iz natječaja za energetske obnove 
zgrada javne namjene možemo reći 
kako smo polučili dosta dobar uspjeh, 
na korist svih naših najmlađih sumje-
štana. Ne bih htio prejudicirati, ali pro-
stora za energetske obnove objekata 
koje je vlasnik Općina Ližnjan ima još, 
iskustva smo stekli, pa sam duboko 
uvjeren da će biti još sličnih projekata.

Općini Ližnjan-Lisignano odobren 
je projekt izgradnje vrtića 
u Ližnjanu, ali na koncu ne i 
onaj rekonstrukcije zgrade u 
Jadreškima. Postoji li mogućnost 
da se ipak opremi zgrada u 
Jadreškima nekim drugim EU 
projektom?

Naravno, mogućnost uvijek posto-
ji. Bitno je to da je projekt, odnosno 
projektna dokumentacija nešto što 
je spremno za prijavu - postojeće.  

DONAČELNIK MATIJA MAUROVIĆ O EU PROJEKTIMA

Zadovoljan sam s realiziranim projektima u ovih pet 
godina, stekli smo mnogo znanja i vještina u pripremi i 
provedbi projekata, a Općina Ližnjan na dobrom je putu 
ka još većoj apsorpciji EU sredstava

Matija Maurović

Novouređena šetnica na Salbuniću
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Za projekt zgrade u Jadreškima prate 
se natječaji koji bi bili pogodni za prija-
vu, a ako bude bilo potrebe projekt će 
se prilagoditi, „prekrojiti“ kako bi bio 
prihvatljiv za prijavu u nekom izmije-
njenom obliku. Jadreški se svakim da-
nom sve više razvijaju, zgrada u centru 
mjesta vapi za obnovom i novom funk-
cijom, nadam se da ćemo imati prilike i 
na tom projektu polučiti uspjeha.

Koje ste projekte posljednje 
prijavili i čekate odobrenje, a koji 
su u fazi prijave?

Nedavno smo zajedno s općinskim 
komunalnim poduzećem Brnestra pri-
javili projekt na natječaj LAGUR-a koji 
bi za cilj imao nabavku tipskog objek-
ta ribarnice sa svim rashladnim uređa-
jima i pultom koji bi bio postavljen u 
ližnjanskom portu, kod plaže Salbunić. 
Početkom 2021. godine prijavili smo se 
i na natječaj Ministarstva regionalnog 
razvoja i fondova EU za sufinanciranje 

provedbe EU projekta, kojim bi se re-
fundirao dio općinskih sredstva utrošen 
u već realiziranim projektima. Dobive-
na je i građevinska dozvola za izgradnju 
reciklažnog dvorišta u Šišanu te je time 
projekt spreman za prijavu na natječaj. 
Priprema se i projektna dokumentacija 
za uređenje tematskog trga u Ližnjanu 
na natječaj LAGUR-a. 

Na koji ste projekt posebno 
ponosni?

Svi su mi projekti osobno dragi i sa 
svim užitkom sam sudjelovao u njiho-
voj provedbi. Ako baš trebam izdvojiti, 
bio je to prvi projekt koji smo prijavi-
li, a sreća koju sam osjetio kada sam 
otvorio dopis u kojem je stajalo da 
su nam odobrena sredstva nešto je 
što ću pamtiti zauvijek - bio je to pro-
jekt energetske obnove zgrade vrtića 
u Šišanu. Izgradnja vrtića u Ližnjanu, 
projekt je kojim smo nesporno pustili 
pečat u povijesti, sudjelovanje u tom 
projektu je stvarno velika čast.

Postoji li neki silno željeni, a 
neostvareni projekt?

Zadovoljan sam s realiziranim projek-
tima u ovih pet godina, stekli smo 
mnogo znanja i vještina u pripremi i 
provedbi projekata, a Općina Ližnjan 
na dobrom je putu ka još većoj ap-
sorpciji EU sredstava. Mislim da će se 
mnogi složiti sa mnom da je projekt 
uređenja komunalnih vezova neo-
stvarena želja, i nadam se da će se to 
jednom ostvariti.

Također, istaknuo bih da se Općina 
Ližnjan vodi načelom otvorenosti i 
političke odgovornosti, što je i naj-
bolja europska praksa. Prisjetimo se 

- prije pet godina je među prvim odlu-
kama načelnika i donačelnika bila od-
luka da si smanje iznos plaće i mnoge 
troškove općine, a taj su iznos onda 
usmjerili za potrebe socijalne skrbi 
naših mještana, a smanjen je i iznos 
za reprezentaciju s 50 tisuća kuna na 
5 tisuća kuna. Isto tako, usprkos svim 
nedaćama izazvanim pandemijom 

zajedno smo uspjeli realizirati goto-
vo sve zacrtane ciljeve i projekte - od 
trenutno nerealiziranih spomenuo bih 
sljedeće: obnova škole u Jadreškima, 
društveni dom u Muntiću, infrastruk-
tura prema Nezakciju u Valturi, zatim 
cesta/zaobilaznica u Šišanu od gro-
blja prema Trapanu, te komunalni ve-
zovi u lučici u Ližnjanu što nam je plan 
u narednom mandatu svakako realizi-
rati. Ovim putem se još jednom želim 
zahvaliti svima onima koji su tome do-
prinijeli svojim ustrajnim radom.

Kakva je suradnja s načelnikom i 
donačelnikom?

Jako sam zadovoljan s radom načel-
nika i donačelnika. Moje je osobno 
mišljenje da su opravdali dano povje-
renje, a vjerujem i nadmašili očekiva-
nja mnogih! Nije nimalo lak zadatak 
preuzeti općinu u stanju u kakvom je 
bila Općina Ližnjan po raspuštanju vla-
sti 2016. godine, a ovaj je dvojac hra-
bro prihvatio taj izazov. To su iznimno 
kvalitetni i sposobni mladi ljudi, am-
biciozni i brzi u provedbi svojih ideja. 
Pomaci su, vjerujem, svima vidljivi, a 
Općina Ližnjan iz dana u dan postaje 
sve bolje i ljepše mjesto za život, što 
me iznimno veseli.

Jeste li zadovoljni na koji se način 
razvija Općina Ližnjan?

Kao što sam napomenuo u prethod-
nom pitanju - općina je iz dana u dan 
postaje sve bolje i ljepše mjesto za 
život, što me iznimno veseli. Kao što 
često ističem, Općina Ližnjan ima sve 
potencijale da postane jedna od naj-
razvijenijih sredina u Istri. Naravno, po-
trebno je mnogo rada, ali mi se dela 
ne bojimo. Izuzetno mi je drago što 
su rezultati našeg rada postali vidljivi, 
konkretni i mjerljivi.Iako je još mno-
go posla pred nama, Općina Ližnjan  

Kako biste ocijenili dosadašnji 
rad Općinskog vijeća s pozicije 
predsjednika? Jeste li zadovoljni?

Kao predsjednik Općinskog vijeća, 
na vijeće gledam prvenstveno kao na 
partnera svojim mještanima i tom se 
mišlju vodim u poslu. U razvoju naše 
općine, vijeće ima iznimno važnu ulo-
gu koja prije svega ovisi o kvaliteti su-
radnje s predstavnicima izvršne vlasti. 
Vijeće definira ciljeve i prioritete op-
ćine, a ključ uspjeha je u zajedništvu 
i međusobnom uvažavanju. Načelnik 
Ravnić, donačelnik Maurović i ja ite-
kako smo toga svjesni i od prvoga 
dana obnašanja dužnosti na vijeće 
gledamo kao na mjesto gdje se de-
mokratski i transparentno raspravlja 
o planovima, željama, problemima 
i ciljevima svih koji žive u Općini Li-
žnjan. S ponosom mogu reći da smo 
u duhu zajedništva i sloge, vijeću vra-
tili njegovu izvornu ulogu, na što sam 
iznimno ponosan.

OPĆINSKO VIJEĆE / SAŠA ŠKRINJAR - PREDSJEDNIK OPĆINSKOG VIJEĆA U MANDATU 2016./2017. - 2021.

Općina Ližnjan iz dana u dan raste, 
razvija se i postaje sve bolje i ljepše 
mjesto za život

Saša Škrinjar prethodnih je pet godina (prijevremeni izbori 2016.) na 
funkciji predsjednika Općinskog vijeća Općine Ližnjan-Lisignano. U tekstu 
koji slijedi, Saša se osvrnuo na rad Općinskog vijeća u proteklom mandatu, 
je li zadovoljan dosadašnjim radom kao i suradnjom s predstavnicima 
izvršne vlasti.

Saša Škrinjar

Obnovljena zgrada škole u Valturi

Obnovljena zgrada vrtića u Šišanu

Igralište Jadreški i okolne prometnice
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iz dana u dan raste i razvija se u privlač-
no i vrlo ugodno mediteransko mjesto. 
I za to vam želim zahvaliti, jer bez zajed-
ništva i istinske podrške ne bismo bili u 
mogućnosti realizirati sve ove projekte. 

Uspjeh koji je iz dana u dan sve vidlji-
viji nije slučajnost. Rezultat je to truda 
naših ljudi, obrtnika i poduzetnika, ci-
vilnog društva, općinske uprave, na-
ših vijećnika, ali i projekata i politika 
koje smo mi predvodili. Smatram da 
je nakon 20 godina uspavane općine 
sada pravo vrijeme da se ona uzdigne 
među prvima na samoj ljestvici razvoja 
turizma. Iako kod puno projekata jako 
nas koči spora državna birokracija i 
centralizirani sustav Republike Hrvat-
ske. Smatram da bismo zajedno još 
puno više napravili i realizirali samo 
da je veća decentralizacija.

Odluke na Općinskom vijeću 
većinom su se donosile 
jednoglasno. Pretpostavljamo 
da je i suradnja s oporbom 
zadovoljavajuća?

U ovom mandatu održane su ukupno 
33 sjednice Općinskog vijeća, donijeto 
je ukupno 320 odluka koje su većinom 
donijete jednoglasno što me posebno 
veseli jer je to dokaz da vijeće radi u 
duhu zajedništva. To nam daje snagu 
i vjeru da je pred nama daljnji ciklus 
pozitivnih odluka i odlične suradnje s 
cjelokupnim vijećem.

Predstavnike u vijeću ne vidim kao 
predstavnike stranaka već isključivo 
kao predstavnike mještana, stranač-
ka pripadnost je tu irelevantna. Moja 
je obaveza saslušati svakoga i uvažiti 
sve konstruktivne prijedloge koji za 
cilj imaju učiniti našu općinu boljim 
mjestom. Uvijek mi je drago da je što 
više zainteresiranih pojedinaca koji-

ma je stalo do budućnosti naše opći-
ne, neovisno o tome tko su i kako su 
politički opredijeljeni. Zato su svačiji 
prijedlozi, sugestije, pohvale, ali i kri-
tike dobrodošli.

Također, moram napomenuti da smo 
imali jako puno starih odluka koje smo 
na koncu izmijenili. Neke su sezale još 
iz 2000. godine i ranije, a imali smo 
zastarjeli Statut i Poslovnik Općinsko-
ga vijeća Općine Ližnjan koji su zaista 
zaslužili obnovu i modernizaciju - i to 
smo učinili. 

Na što ste posebno ponosni u 
dosadašnjem radu? Postoji li s 
druge strane neki projekt/cilj koji 
nažalost nije ostvaren?

Svi su mi realizirani projekti dragi jer 
su oni rezultat truda, rada i zalaga-
nja, ali kad bih već moramo istaknuti 
neke, to su - dugoočekivana izgradnja 
vrtića u Ližnjanu, izgradnja prvog tu-
rističkog kompleksa u Općini Ližnjan, 
zatim energetske obnove škole u Val-
turi i vrtića i škole u Šišanu, izgradnja i 
obnova igrališta u Muntiću i na koncu 
izgradnja prvog igrališta u Jadreškima 
(Koršovica). Moram se osvrnuti na sam 
proces izgradnje igrališta u Jadreški-
ma, odnosno na dugotrajno čekanje 
rješavanja imovinsko-pravnih odno-
sa s RH (vlasnikom zemljišta) koji su, 
usprkos našem trudu, trajali predugo 

- otprilike tri godine. Iskreno se nadam 
u donošenje novog zakona kojim će 

se pojednostaviti ova agonija dugo-
trajnih i mukotrpnih postupaka daro-
vanja nekretnine od strane resornog 
ministarstva. Zbog toga vjerujem da 
bi i sama Općina Ližnjan imala puno 
više realiziranih projekata. Nadalje, 
povećali smo proračun, izmijenili pro-
storne planove te se fokusirali i na turi-
zam, marine i industriju, a time privukli 
prve ozbiljne investitore. Smatramo 
da time možemo ostvariti puno više 
prihoda ne samo za Općinu Ližnjan, 
nego i cijelu Istarsku županiju. Naime, 
putem takvih investicija ostvaruju se 
novi prihodi i nova zaposlenja.

Ipak, koliko god se trudili, rezultati 
ponekad nisu onakvi kakve priželjku-
jemo i očekujemo. Naime, u prosincu 
2018. godine Općina Ližnjan sklopila u 
ugovor s ministarstvom za financiranje 
projekata izgradnje vrtića u Ližnjanu i 
obnove škole u Jadreškima, a zatim je 
nekoliko mjeseci kasnije stigla razoča-
ravajuća vijest. Projekt u Jadreškima 
prijavio je ližnjanski vrtić „Bubamara“, 
a Općina Ližnjan prijavila je projekt iz-
gradnje vrtića u Ližnjanu. I tada su oba 
projekta prošla, ali je naknadnom kon-
trolom Agencija za plaćanje ustvrdila 
da se radi o dva projekta s istog pod-
ručja što pravilnik ne dozvoljava. Dakle, 
nismo mogli tražiti financijsku pomoć 
za gradnju dva vrtića, što prilikom pri-
jave nismo znali. Tako smo morali odu-
stati od jednog projekta - u ovom slu-
čaju obnove škole u Jadreškima za što 
čekamo neki drugi prihvatljiv natječaj.

Ako ostanete u sljedećem mandatu 
u Općinskom vijeću što konkretno 
planirate - gdje vidite Općinu 
Ližnjan? 

Imamo velike planove za Općinu Li-
žnjan. Težimo izvrsnosti u svom poslu, 
a naša općina ima sve potencijale da je 
zajedno učinimo jednom od razvijenijih 
i bogatijih općina Istre. Uz zajedništvo, 
predanost, trud i posvećenost, jedan 
od preduvjeta uspjeha kakav mi pred-
viđamo za Općinu Ližnjan svakako je 
transparentnost rada općinske uprave 
kao i do sada. Zato ovim putem pozi-
vam sve mještanke i mještane da se ne 
ustručavaju obratiti se načelniku Marku 
Ravniću, donačelniku Matiji Maurovi-
ću, kao i meni osobno. Vrata Općine 
Ližnjan uvijek su otvorena. Rado ćemo 
poslušati sve vaše savjete, prijedloge, 
pohvale, kritike i sugestije jer dokazali 
smo da smo zajedno jaki, dokazali smo 
da zajedno možemo jako puno. To će 
biti naša misao vodilja za sve buduće 
planove, ideje i projekte. Općinu u ne-
koj budućnosti vidim među prvih deset 
najrazvijenijih u RH, a razlog tomu je što 
smo se u jednu ruku okrenuli turizmu 
kojeg puštamo prema moru - primjer 
Rovinja, Poreča, Novigrada, a s druge 
strane imamo 30 hektara industrijske 

zone u Valturi - Stancija Campi koja će 
zbog blizine Istarskog ipsilona i Zračne 
luke Pula biti jedna od najrazvijenijih in-
dustrijskih zona u Istarskoj županiji i šire.

Prisjetimo se - radite kao 
profesionalni vatrogasac. Uspijete 
li uskladiti sve obveze?

Naravno da nije lako, ali nijedan posao 
nije. Već sam 8 godina zaposlen u JVP 
Pula i obavljam posao profesionalnog 
vatrogasca. No, postoji jedna bitna 
poveznica između dva posla koja obav-
ljam, a to je služenje zajednici. Na usluzi 

sam svojim mještankama i mještanima 
odnosno čitavoj Općini Ližnjan svaki 
dan, ne samo osam sati dnevno već du-
plo više. Uživam u svom poslu unatoč 
napornom radu, prekovremenim sati-
ma i manjku slobodnog vremena. A re-
zultati su onda itekako vidljivi. Najdraže 
mi je nedjeljom otići u šetnju i vidjeti 
sve što smo zajedno napravili - uređe-
ne ceste i stazice za pješake, biciklistič-
ke staze, igrališta, razna vježbališta i dr. 
Ali u isto vrijeme, nove mi ideje padaju 
na pamet, novi planovi i prostor za rast 
i napredak.U svakom slučaju kad volite 
to što radite, onda vam ništa nije teško.

Igralište Jadreški 

Općinsko vijeće 2017. - 2021.

POTPORE PODUZETNICIMA

JAVNI POZIV poduzetnicima za dodjelu potpora male vrijednosti za poticanje 
razvoja poduzetništva na području Općine Ližnjan-Lisignano u 2020. godini

Unatoč situaciji s virusom COVID-19 te 
brojnim rezovima i uvedenim mjerama 
štednje, i ove smo godine raspisali na-
tječaj za pomoć poduzetnicima s po-
dručja Općine Ližnjan-Lisignano. Javni 
poziv bio je otvoren do utroška sred-
stava planiranih u proračunu Općine Li-
žnjan-Lisignano za tu namjenu u 2020. 
godini, a najkasnije do dana 30. stude-
nog 2020. godine. Potpore se odnose 
na mikro i male subjekte malog gospo-
darstva sukladno Zakonu o poticanju 
razvoja malog gospodarstva („Narod-
ne novine“ br. 29/02, 63/07, 53/12, 
56/13 i 121/16). Korisnici potpore za 
mjere financiranja od strane Općine Li-

žnjan-Lisignano iz ovog Javnog poziva 
mogu biti u smislu Odluke o potpora-
ma za poticanje razvoja poduzetništva 
na području Općine Ližnjan-Lisignano 
(„Službene novine Općine Ližnjan-Li-
signano“ broj 2A/17, 05/19, 6/19), 
subjekti malog gospodarstva, podu-
zetništva i druge pravne i fizičke osobe 
koje imaju sjedište na području Opći-
ne i koji ispunjavaju uvjete utvrđene 
istom Odlukom i posebnim propisima, 
odnosno pravilima o potporama male 
vrijednosti. U postupku odlučivanja o 
odobravanju potpora nadležno tijelo 
(Povjerenstvo za potpore gospodar-
stvu imenovano odlukom načelnika) 

ocjenjuje koliko program, projekt ili ak-
tivnost za koje se traži potpora prido-
nosi ostvarivanju gospodarskog rasta, 
a osobito koliko pridonosi:

•	 očuvanju postojećih radnih mjesta 
odnosno povećanju zaposlenosti,

•	 povećanju broja subjekata malog 
gospodarstva,

•	 osiguranju trajnosti poslovanja 
tražitelja potpore,

•	 povećanju konkurentnosti subjekta 
malog gospodarstva,

•	 povećanju domaćih ulaganja,
•	 razvoju i stvaranju inovativnih 

proizvoda i usluga.
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Proračun za 2021. planiran 
u iznosu od 43 milijuna kuna
Vijećnici Općine Ližnjan usvojili su Proračun za 2021., s 11 vijećnika za 
i jedan suzdržan (HDZ) izglasan je temeljni financijski dokument koji je 
planiran u iznosu od 43 milijuna kuna.

Unatoč svim izvanrednim okolnostima, 
ližnjansko vijeće odlično funkcionira i 
donosi odluke kojima se iz godine u 
godinu Općina Ližnjan-Lisignano sve 
više razvija. Tu je činjenicu komenti-
rao predsjednik Vijeća i predsjednik li-
žnjanskog IDS-a Saša Škrinjar, kazavši  
da „usprkos svim nedaćama izazvanim 
pandemijom   zajedno smo uspjeli re-
alizirati sve zacrtane ciljeve i projekte i 
zbog toga se još jednom želim zahvali-
ti svima onima koji su tome doprinijeli 
svojim ustrajnim radom.“ Zahvalio se 
također „svima koji su svojim idejama, 
savjetima i primjedbama pridonijeli 
kreiranju ovog proračuna, a posebice 
brojnim mještanima čije smo prijedlo-
ge i želje nastojali uvažiti u što većem 
broju“. Predsjednik IDS-a Ližnjana 
posebno se zahvalio svim vijećnici-
ma koji su glasanjem za proračun dali 
povjerenje i vjeru u realizaciju istoga. 

- To nam daje snagu i vjeru da je pred 
nama daljnji ciklus pozitivnih odluka i 
odlične suradnje s vijećem.

Načelnik Marko Ravnić naglasio je da 
će se i u 2021. veliki napori uložiti u rav-
nomjeran razvoj svih dijelova općine. 
Istaknuvši da je to jedan od najvećih 
prioriteta u njegovom mandatu, naveo 
je stoga kako se u Ližnjanu intenzivno 
radilo na izgradnji novog vrtića, druš-
tvenog doma, obnovi škole, kao i na 
realizaciji Europske ceste i glavne pro-
metnice te budućeg turističkog nase-
lja. U Šišanu obnovljeni su škola i vrtić, 
asfaltiran je veći dio prometnica te je 
pokrenuta inicijativa zaštite krajobraza 
sa zavodom za prostorno planiranje. U 
Valturi je obnovljena i uređena placa 

s kružnim tokom, novouređeni kružni 
tok kod Zračne luke te je izgrađena 
nova vodovodna mreža u vrijednosti 
od 1.000.000 eura te su prometnice na 
novo asfaltirane. U Muntiću je uređeno 
školsko igralište, novo groblje s parkin-
gom i prilaznom cestom. U Jadreškima 
je nakon 30 godina izgrađeno poliva-
lentno igralište, napravljena je kom-
pletna prometna i vertikalna signaliza-
cija, uvedeno selektivno prikupljanje 
otpada, izgrađena je nova vodovodna 
mreža u dužini 1000 m te su asfaltirane 
sve prometnice unutar naselja. Uz sve 
to, uveden je besplatan Internet za sva 
naselja, kao i moderna led rasvjeta.

- Proračun za 2021. bit će jednako, ako 
ne i više ambiciozan i projektno orijen-
tiran od ovogodišnjeg. Poseban fokus 
stavili smo na razvojne programe, na 
realne i ostvarive projekte, a posebno 
pažnju smo obratili da bude ujedno 
i socijalno osjetljiv, kazao je načelnik 
Ravnić napomenuvši da će se zadrža-
ti visoki standard u vrtićima i školstvu 

kao i u socijalnom i društveno gospo-
darskom programu.

- Naravno da smo i dalje orijentirani na 
gospodarstvo, posebice u široj zoni 
bivše vojne zračne luke, a s obzirom na 
brojne zainteresirane investitore, vje-
rujem da bi navedena zona mogla biti 
pokretač istinskog razvoja industrije u 
našoj općini.

Na kraju, načelnik Marko Ravnić osvr-
nuo se na izuzetno plodnu suradnju 
s mještanima i vijećem. - Gotovo sve 
odluke donosimo konsenzusom, a u 
2021. nastavit ćemo u istom duhu di-
jaloga i prihvaćanja svih konstruktivnih 
prijedloga.

- Kao i do sada, pozivam sve mještane 
da i u godini ispred nas budu aktivni 
sudionici u razvoju i životu naše Op-
ćine Ližnjan. Vrata Općine širom su 
otvorena za sve mještane, čiji prijedlo-
zi, sugestije, pa i kritike su dobrodošli, 
zaključio je načelnik Marko Ravnić.

SUFINANCIRANJE ŠKOLARACA I STUDENATA

Općina Ližnjan stipendira 
50 mladih studenata
Općina Ližnjan radi podizanja znanja i 
sposobnosti građana sa svog područ-
ja, radi zadovoljavanja svojih potreba 
i potreba ustanova na području Op-
ćine Ližnjan u obrazovanju stručnjaka 
te radi potpore i poticanja na daljnje 
školovanje izrazito dobrih učenika i 
studenata, odnosno studenata koji 
su tijekom dosadašnjeg školovanja 
ostvarili visoke rezultate i(li) imaju 
slabe imovinske i materijalne prilike 
- dodjeljuje stipendije u skladu s Pra-
vilnikom za dodjelu stipendija. U aka-
demskoj 2020./2021. godini ukupno 
će 50 studenata, koji stanuju na po-
dručju ližnjanske općine, dobiti finan-
cijsku potporu za studije u ukupnom 
iznosu od 216 tisuća kuna. Općina Li-
žnjan mjesečno iz općinskog proraču-
na za tu namjenu izdvaja oko 24 tisuće 

kuna. Stipendije se dodjeljuju tijekom 
devet mjeseci u godini. Raspon iznosa 
stipendije varira od 200 do 800 kuna 
mjesečno, a to ovisi o broju bodova 
kojih je pojedini student kandidat sku-
pio na javnom natječaju.

Kada govorimo o financijskim potpo-
rama za studiranje na prvoj akadem-
skoj godini studija, Općina Ližnjan je 
dodijelila ukupno 8 stipendija, a 42 
stipendije pripadaju studentima viših 
godina.

Sufinanciranje nabave 
udžbenika, troškova 
produženog boravka
Učenicima osnovnih škola s područja 
Općine Ližnjan za školsku 2020./2021. 
godinu sufinancirat će se nabava obve-
znih osnovnoškolskih udžbenika i osta-
le školske opreme. Visina novčane po-

moći iznosit će 400,00 kuna za učenike 
od I. do IV. razreda te 600,00 kuna za 
učenike od V. do VIII. razreda. Učeni-
cima koji dolaze iz socijalno ugroženih 
obitelji nabava potrebnih školskih udž-
benika i ostale školske opreme financi-
rat će se u cijelosti. Što se tiče produ-
ženog boravka - u vrijeme pandemije 
COVID-19 Općina Ližnjan financirat će 
materijalne troškove produženog bo-
ravka za učenike/ce od 1. do 4. razreda 
s područja Općine Ližnjan u osnovnoš-
kolskim ustanova na način da će rodi-
telji snositi fiksni dio cijene od 120,00 
kuna mjesečno, a Općina će sufinanci-
rati preostali dio.

Novčane 
potpore za 
novorođenu 
djecu

Roditeljima i samohranim rodite-
ljima za prvorođeno dijete ispla-
ćuje se jednokratna novčana pot-
pora u iznosu od 1.500,00 kuna, 
a za svako sljedeće novorođeno 
dijete isplaćuje se novčana pot-
pora u iznosu od 2.000,00 kuna.
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Polaganje kamena temeljca 
novog vrtića u Ližnjanu
U srijedu, 25. lipnja 2020., u Ližnja-
nu je na gradilištu novog vrtića polo-
žen ''kamen temeljac '. Iako su radovi 
započeli još travnju, zbog situacije s 
pandemijom polaganje kamena te-
meljca je odgođeno. U temelje je, za-
jedničkim snagama ravnateljice Dječjih 
vrtića "Bubamara" Ližnjan/Scuole dell 
'infanzia "Coccinella" Lisignano Vanje 
Glavaš i načelnika Marka Ravnića, po-
ložena ''vremenska kapsula'' u kojoj se 
nalaze zajedničke fotografije vrtićke 
generacije 2019./2020., a sve je popra-
ćeno recitacijom mališana i zvukovima 
Sviraca na roženicama i mihu sekcije 
KUD-a Kuje. 

Vrtić se gradi na nekretnini gdje je bilo 
dječje igralište RTL-a. Tada donirana 
dječja igrala bit će izmještena u drugi 
dječji parkić koji će se morati predvi-
djeti na nekoj drugoj površini.

Neto površina objekta iznosi oko 715 
metara kvadratnih, a u objektu će biti 
smještene tri jedinice: jedna jedinica 
jasličke dobi, jedna jedinica prijelazne 
dobi i jedna vrtićka jedinica, sa sveuku-
pno oko 60 djece. Objekt će imati pri-
zemlje i kat, s time da će se sve dječje 

jedinice nalaziti u prizemlju, dok će se 
na katu nalaziti samo uprava. 

U prizemlju će se, osim dječjih grupnih 
jedinica, nalaziti pripadajuće gardero-
be, sanitarije, spremište, terase, višena-
mjenska dvorana, kuhinja s potrebnim 
pomoćnim prostorima te kotlovnica. 
Na katu će se nalaziti uprava vrtićke 
ustanove s četiri kancelarije i pripada-
jućim sanitarijama. 

Ukupan iznos investicije iznosi oko 11 
milijuna kuna od čega će se 80% finan-
cirati iz EU fondova.

Ovo je zasigurno povijesni projekt Op-
ćine Ližnjan, što mogu reći osim da su 
naša sreća i zadovoljstvo neizmjerni! 
Odobrenjem sufinanciranja projekta os-
tvareni su dugogodišnji snovi mještana 
naše općine. S obzirom na stalno pove-
ćanje broja djece, ovakvo nešto najveći 
je poklon koji smo mogli zaželjeti. Sma-
tram kako će se izgradnjom ovog vrtića 
i konačnim otvaranjem jasličke skupine 
uvjeti života u našim mjestima dodatno 
poboljšati, a naši najmlađi dobiti vrtić i 
jaslice kakve zaslužuju., kazao je načel-
nik Marko Ravnić.

Ovo nije samo jedno gradilište vrtića 
u nizu, ovo je naš prvi i dugoočekivani 
objekt, kojemu se neopisivo raduje-
mo. Nastao je iz silne potrebe i želje 
za smještajem najmlađih generacija s 
područja naše Općine Ližnjan u odgoj-
no-obrazovni sustav i s nestrpljenjem 
iščekujemo njegovo otvaranje., ista-
knula je ravnateljica vrtića Vanja Glavaš.

Na novi vrtić u Ližnjanu čeka se desetak 
godina, jer sadašnji vrtić dijeli prosto-
rije s osnovnom školom, a i nema do-
voljno mjesta za svu djecu s područja 
općine. Kad se otvori novi vrtić, moći 
će primiti oko 60 mališana.

Zasadi stablo, ne budi panj
U okviru nacionalne kampanje "Tjedan 
kolektivne sadnje stabala u Hrvatskoj 
2021." u dvorištu Dječjih vrtića "Buba-
mara" Ližnjan PO Šišan, u sklopu akci-
je "Zasadi stablo, ne budi panj" djeca 
i odgojitelji posadili su pet doniranih 
mladih sadnica uz pomoć radnika Br-
nestre d.o.o. koji su iskopali rupe i pri-
premili štapove kojima su posađena 
stabla učvrstili.

Vrijedne ruke "zelenih" Bubamaraca i 
njihovih odgojitelja posadile su trešnju, 
badem, smokvu, pitomi kesten i masli-
nu. Nakon uspješne sadnje, sadnice 
su zalili s puno vode te im poželjeli da 

što brže narastu i počaste nas svojim 
hladom i plodovima. Akciju je podržala 
Općina Ližnjan, odnosno načelnik Mar-
ko Ravnić i donačelnik Matija Maurović.

Obilježen Svjetski dan šuma
Povodom Svjetskog dana šuma, koji 
se svake godine obilježava 21. ožujka, 
započela je edukacija vrtićke i školske 
populacije o važnosti šume. Naime, 
zbog velikog interesa koji u zadnje 
vrijeme vlada za edukacijom na po-
dručjima ekologije i zaštite prirode, 

Hrvatske šume d.o.o. ove su godine 
pokrenule edukativni projekt „Šuma 
u školi, škola u šumi“ kojemu je cilj 
najmlađima približiti šumarstvo te ih 
naučiti kako postupati s jednim od 
najvećih bogatstava koje posjeduje 
Republika Hrvatska. 

Program „Škola u šumi, šuma u ško-
li” odobren je od Agencije za odgoj i 
obrazovanje, a provode ga „Hrvatske 
šume“, odnosno njihovi zaposlenici, 
inženjeri šumarstva koji posjeduju te-
oretsko i praktično znanje, što je vrlo 
korisno za naše najmlađe. 

Irena Mišković iz Šumarije Pula izradila 
je edukativne materijale i osmislila igri-
ce u kojima su Bubamarci uživali - bili 
su Indijanci, tražili su blago, bili su dje-
tlići, lisice, medvjedići, žabice. Nešto 
kasnije program "Škola u šumi, šuma 
u školi" ušao je i u OŠ-SE Giuseppina 
Martinuzzi Pula-Pola, P.O. Šišan-Sissa-
no. Irena Mišković, dipl. ing. šum. na-
učila je dječake iz prvog i djevojčice 
iz drugog razreda sve o vrijednostima 
šume.

Vanja Glavaš, ravnateljica vrtića

Marko Ravnić na gradilištu
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Kružni tok i uređenje  
place u Valturi
Odluka o ovom prometnom uređe-
nju nastala je kao solucija pitanja si-
gurnosti prometa tog raskrižja. Zbog 
velikog broja izlaza i njihove nepre-
glednosti, nekadašnje raskrižje često 
je bilo uzrokom teških sudara. Rado-
vima, odnosno kružnim tokom, no-
gostupima i pješačkim prijelazima na 
tom području povećat će se sigurnost 
vozila i sudionika u prometu, kao od-
govor na sve veću prometnu frekven-
tnost na tom području. 

Prometovanje kamiona i autobusa 
na području place u Valturi, odnosno 
kružnog toka, kao i tzv. “otoka” bit će 
moguće, nesmetano, a “otoci” su uzdi-
gnuti samo koji centimetar od promet-
ne površine, tako da će se preko njih 
lako po potrebi prelaziti u manipulaciji 

kamiona i autobusa. Autobusna stanica 
nalazi se neposredno na trgu kod crkve, 
na mirnom i neprometnom dijelu place. 

Također su u tijeku radovi na uređenju 
unutarnjih prostorija Mjesnog odbo-
ra Valtura kao i radovi na obnovi fa-
sade središnje zgrade gdje se nalaze 
prostorije butige, boćara i Mjesnog 
odbora Valtura. Dodatno u izradi je i 
projektna dokumentacija za nogostup 
od place do groblja, čija se izgradnja 
planira u narednom razdoblju.

Izmjena prvotnog 
projekta

Kružni tok na placi, centralnom trgu u 
Valturi, bio je prijeko potreban zbog 

komplicirane prometne situacije, ali 
mještanima je jednako važno bilo sa-
čuvati stoljetnu lipu. Zbog toga je pr-
votni plan projekta izgradnje kružnog 
toka stvorio nezadovoljstvo te je odlu-
ka promijenjena.

Naime, Mjesni odbor Valtura 2018. 
godine proveo je anonimnu anke-
tu o gradnji kružnog toka. Njome je 
utvrđeno da su mještani suglasni s iz-
gradnjom, ali u užem obimu, odnosno 
da se postojeće stablo lipe ne ukloni. 
Nakon dobivenih rezultata, projekt 
je izmijenjen i prilagođen zahtjevima 
mještana. U prosincu 2020. potpisan 
je ugovor o izgradnji kružnog toka, za 
koju su predviđena sredstva proraču-
nom Općine te su radovi krenuli po-
četkom 2021. godine.

REKONSTRUKCIJA ŠKOLE

Obnova škole u Ližnjanu  
- nova fasada i učionice

Rekonstrukcija škole u Ližnjanu odvi-
jala se u dvije faze. Prvom fazom po-
stavila se nova fasada i toplinska izo-
lacija. Nakon završenih radova prve 
faze rekonstrukcije škole, započeli su 
radovi druge faze rekonstrukcije - ure-
đenje nekadašnjeg stana u dvije nove,  

potpuno opremljene i uređene učio-
nice te blagovaonicu i toalet. Nakon 
dugo vremena stvoreni su uvjeti za iz-
gradnju novih, opremljenih učionica, a 
skorašnjom selidbom vrtićke skupine u 
novoizgrađeni vrtić opremila bi se dvo-
rana za tjelesnu kulturu te će naši mali 

školarci dobiti sve primjerene uvjete 
koje i zaslužuju. Podsjetimo, od strane 
Ministarstva regionalnog razvoja i fon-
dova Europske unije odobreno je 280 
tisuća kuna za projekt obnove zgrade 
škole u Ližnjanu, dok će Općina Ližnjan 
uložiti dodatnih 320 tisuća kuna.

Nova fasada i učionice škole u Ližnjanu

Quality control
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U Ližnjanu se gradi prvi 
veliki turistički kompleks

U Ližnjanu su u tijeku veliki radovi i planovi za budućnost općine, jedna 
od takvih investicija je i turistički kompleks u turističkoj zoni Kuje 2.

Što se tiče radova u turističkoj zoni 
Kuje 2, taj dio je u prostornom planu 
skoro 10 godina i napokon se pojavio 
investitor Marina Ibacom koji je po-
krenuo pravi i toliko iščekivani razvoj 
i gradnju turističkih kompleksa u Op-
ćini Ližnjan koja do sada, unatoč svih 
svojih 30 km obale, nema niti jedan 
turistički resort uz more.

“Svi znamo što za razvoj naše općine 
znači razvoj turističke infrastrukture i 
koliko će se pozitivno odraziti na naše 
proračunske prihode. Vjerujem da će 
ova prva investicija dovesti do domi-

no efekta brojnih investicija u Ližnjanu. 
Radovi su započeli krajem 2019. godi-
ne, a po našim saznanjima plan je da 
se radovi izvode dvije-tri godine. Neiz-
mjerno smo zadovoljni što smo uspjeli 
i privukli jednu takvu greenfield inve-
sticiju u naše turističke zone koje smo 
do sada nažalost imali samo u našim 
susjednim priobalnim općinama.” - re-
kao je načelnik Općine Ližnjan Marko 
Ravnić. Istaknuo je da će gradnja ho-
tela sa sobom donijeti puno pozitivnih 
pomaka u vidu povećanja vrijednosti 
zemljišta, cijene smještaja privatnih 
iznajmljivača, uređenje šetnice i plaže 

kao i mogućnost zapošljavanja, a opći-
ni konkretno povećanje proračunskih 
prihoda. Kada hotel bude stavljen u 
funkciju, prihodi od boravišne pristoj-
be i komunalne naknade također će 
znatno povećati proračun.

Za gradnju ovog prvog hotelskog 
kompleksa Općina Ližnjan prihodovat 
će približno 7 milijuna kuna komunal-
nog doprinosa, naravno kada krene 
u pogon dodatni prihodi pristizat će 
u obliku boravišne pristojbe, poreza 
na potrošnju, komunalne naknade i 
slično.

Tijek radova
Izvođač radova je Međimurje gradnja, 
površina katastarske čestice zemljišta 
na kojoj se prvi hotelski kompleks gra-
di je 3 hektara, a u predviđenoj zoni 
dozvoljeni kapacitet je 800 postelja. 
Turistički resort sa sobom nosi i bu-
duću izgradnju prometnice i šetnice iz 
naselja do mora kao i dodatno uređe-
nje plaža. Marina Ibacom u izgradnju 
svega toga planira utrošiti otprilike 30 
milijuna eura. S obzirom na situaciju s 
epidemijom COVID-19, u blagom je 
zakašnjenju izvođenje radova, ali to je 

zanemarivo uzevši u obzir način grad-
nje i namjenu prostora. Okončani su 
grubi gradovi, u ovoj godini finiširat će 
se građevinski dio i krenuti s instalaci-
jama. Do konca godine trebali bi biti 
sagrađeni bazenski kompleks, recep-
cija, restorani i igraonice te ostala po-
pratna infrastruktura. U 2022. godini 
planira se urediti interijer i postoji mo-
gućnost da se za sezonu 2022. otvori 
barem hotel. No, kako sada stvari sto-
je najizglednije je da će cijeli kompleks 
biti otvoren za sezonu 2023.

Nova prometnica i  
šetnica do mora
Osim novog turističkog kompleksa, iz-
gradit će se nova prometnica i šetnica 
od resorta do obale te će se urediti 
obližnje plaže. Ove će se investicije 
financirati iz komunalnog doprinosa, 
a on iznosi otprilike sedam milijuna 
kuna. No, osim tog novca, Općina 
Ližnjan će uprihoditi i dodatni no-
vac iz boravišne pristojbe, komunal-

ne naknade, raznih poreza i prireza. 
- Svi znamo što za razvoj naše male op-
ćine znači razvoj turističke infrastruktu-
re i koliko će se to pozitivno odraziti na 
naše proračunske prihode. Vjerujem 
da će ova prva investicija dovesti do 
novih investicija koje će zasigurno po-
dići kvalitetu života na krajnjem jugu 
Istre, kazao je Ravnić.

Gradilište velikog turističkog kompleksa u Ližnjanu

Postavljeni novi  
Wi-Fi punktovi 
u svim naseljima 
Općine Ližnjan

Iskorišten je vaučer u iznosu od 15.000 
eura za ugradnju opreme pristupnih 
WiFi točka kojeg je Općina Ližnjan-Li-
signano dobila prošle godine natječa-
jem WIFI4EU. Inicijativom WIFI4EU u 
općinama diljem Europe promiče se 
besplatan WiFi pristup za građane u 
javnim prostorima kao što su parkovi, 
trgovi, javne zgrade, knjižnice, zdrav-
stveni centri i muzeji. 

Dobiven je iznos od 
bespovratnih 15 tisuća eura. 

Kod nas u općini pristupne točke može-
te potražiti na sljedećim lokacijama:
•	 Ližnjan - zgrada Općine, nogometno 

igralište, škola Ližnjan, ribarski mulo, 
novo odbojkaško igralište

•	 Šišan - zgrada Zajednice Talijana, 
placa Šišan, Monte Madonna

•	 Muntić - zgrada škole Muntić
•	 Valtura - zgrada MO Valtura
•	 Jadreški - igralište Koršovica

Prisjetimo se, u okviru programa 
“WiFi4EU” Općina Ližnjan-Lisignano 
je nakon aplikacije projekta dobila ta-
kozvani vrijednosni kupon na natječaju 
za postavljanje pristupnih točaka be-
žičnom internetu (wi-fi hotspot) koji će 
omogućiti besplatni internet na javnim 
prostorima kao što su parkovi, trgovi, 
javne zgrade i ostali. Europska unija 
financira troškove opreme i instalacije 
pristupnih točaka bežičnom internetu, 
a korisnici se obvezuju da će najmanje 
tri godine financirati povezivost (inter-
netska preplata) i održavanje opreme 
za bežični internet građanima i po-
sjetiteljima. Ovim će se projektom iz-
gradnja WiFi infrastrukture upotpuniti 
većim brojem uređaja i većom pokri-
venosti što će učiniti besplatni internet 
dostupnim većem broju mještana.
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Ližnjan u uvali Kuje  
dobiva veliku marinu  
za 350 brodica
Osim što je gradnja prvog hotela u Ližnjanu, onog u turističkoj zoni Kuje, 
u punom jeku, u međuvremenu je donijet važan UPU koji je pretpostavka 
za gradnju još jednog velikog ližnjanskog projekta na istom području - 
Marine Kuje.

Buduća marina će sukladno prostor-
nom planu biti smještena u istočnom 
dijelu lučice Kuje, takozvanoj Kono-
bici. Donošenje plana preduvjet je za 
raspisivanje natječaja Ministarstva po-
morstva, što bi se trebalo dogoditi ove 
godine. Ono što je najvažnije je da za 
gradnju ližnjanske marine već postoje 
zainteresirani investitori, ali nakon pro-
vedenog natječaja znat će se točno tko 
će biti odabran kao najbolji ponuditelj.

Za sada je poznato da je međunarodni 
holding iz Ukrajine sa sjedištem na Ci-
pru osnovao trgovačko društvo Adria-
tic inovations Hrvatska sa sjedištem u 
Ližnjanu, koje je već izrazilo namjeru 
ozbiljnog investiranja u ližnjansku mari-
nu. Da je tome tako potvrđuje nam di-
rektor Adriatic inovations Hrvatska Filip 
Višić. Po njegovim riječima, do konca 
godine bi se stvari trebale posložiti.
- Ideja o izgradnji marine u uvali Kuje 
u Ližnjanu stara je 15 godina. Do da-
nas je ta ideja bila mrtvo slovo na pa-
piru. Međutim, s dobrom ekipom u 
Općini Ližnjan stvari su se napokon 
pokrenule i cijeli je projekt pred re-
alizacijom. Naša je kompanija dosad 
investirala nešto manje od 200 tisuća 
eura u papirologiju i nadamo se da 
će ove godine natječaj biti raspisan. 
Mi imamo sve potrebne papire i javit 
ćemo se svakako jer je “core busine-
ss” tvrtke isključivo gradnja marine i 

resorta oko marine, kaže Višić. Plan im 
je zaposliti 26 radnika na neodređeno 
vrijeme i još 50 sezonaca. Očekuju da 
će natječaj i ishodovanje svih potreb-
nih dozvola biti gotovi do konca ove 
godine, ili u prvoj polovici 2022. Tada 
bi krenula izgradnja koja bi trajala ot-
prilike godinu i pol. Ako sve bude išlo 
po planu, brodovi bi se u novoj mari-
ni vezali koncem 2024. ili početkom 
2025. godine.

Investicija gradnje marine kani se re-
alizirati na površini od 19 hektara, 
uključujući kopneni i pripadajući mor-
ski dio, a kapacitet joj je 350 vezova. 
Gradnja marine u Ližnjanu spominje se 
još od vremena ideje razvoja golfa, a 
realizacija tog projekta značila bi oz-
biljan korak prema istinskom razvoju 
turizma u Ližnjanu. Višić naglašava da 
se nakon izgradnje marine planira in-
vesticija u resort na kopnu.

Uvala Kuje - buduća velika marina za 350 brodica

- Resort marine obuhvaćao bi i izgrad-
nju smještajnih kapaciteta na skoro 
četiri hektara. Idejnim planom smo 
predvidjeli oko 40 vila i kuća za odmor 
s bazenom. No, to bi realizirali u ne-
koj daljnjoj budućnosti. Prioritet nam 
je marina u čijem bi sklopu sagradili i 
komunalnu lučicu s otprilike 20 vezo-
va za domicilno stanovništvo. Ti ljudi 
danas vezuju svoje barke na bovama i 
korpomortima, što svakako nije sigur-
no. Mislim da bi to bila „win-win” si-
tuacija, kaže Višić, napomenuvši da je 
njihova kompanija osnovana s ciljem 
izgradnje marine i resorta. Ukoliko do 
toga ne dođe, tvrtka Adriatic inovati-
ons Hrvatska se gasi.

Da je za razvoj cijele općine ova inve-
sticija vrlo bitna, potvrdio nam je na-
čelnik Marko Ravnić.
- Uspjeli smo u naumu da se u našoj 
općini stvari pokrenu s mrtve točke u 
kontekstu realizacije postojećih turi-
stičkih zona. Danas možemo konstati-
rati da je u fazi gradnje prvi hotelski 
kompleks u zoni Kuje 2, a siguran sam 
da će to izazvati domino efekt investi-
cija u turističke zone u Ližnjanu. Jedna 
od potencijalnih zona je zasigurno i 
marina Kuje. Svjesni smo da bi gradnja 
navedene marine značila ‘’kopernikan-
ski zaokret’’ u razvoju turizma u našoj 
općini u kojoj, usprkos 30 kilometara 
obale, nažalost do sada nije postojala 
ni jedna ozbiljna turistička investicija. 
Svi znamo što za razvoj naše općine 
znači razvoj turističke infrastrukture i 
koliko će se pozitivno odraziti na naše 
proračunske prihode, a neposredno i 
na gradnju komunalne infrastrukture 
kao i poboljšanje uvjeta života u vidu 
otvaranja novih radnih mjesta, rekao je 
Ravnić.

Izvor: Glas Istre (Cristian Bruno Galić)

radovi na komunalnoj infrastrukturi

Izgrađena 
„Europska cesta“ 
u Ližnjanu

Dovršen je projekt izgradnje tzv. „Eu-
ropske ceste“ u Ližnjanu - ukupne duži-
ne 320 metara, s nogostupom, novom 
javnom rasvjetom te sustavom oborin-
ske i fekalne odvodnje. Ovim projektom 
završena je dugo iščekivana izgradnja 
prometnice u tom veoma prometnom i 
gusto naseljenom dijelu Ližnjana.

Glavni projekt izrađen je na osnovu:
•	 Prostorni urbanistički plan Općine 

Ližnjan (Sl. novine Općine Ližnjan 
2/09,3/14, 07/15, 02/17 i 03/17)

•	 Urbanistički plan uređenja Ližnjan 
(Sl. novine Općine Ližnjan 5/15). 

Projektirana nerazvrstana cesta u na-
selju Ližnjan smještena je na katastar-
skoj čestici 820/1 katastarske Općine 
Ližnjan.

Na mjestima gdje postojeći ogradni 
zidovi zadiru u trup buduće promet-
nice, izvelo se rušenje i uklanjanje zida 
s pažljivim demontiranjem postojećih 
kolnih i pješačkih ulaznim vrata. Uklo-
njena ulazna vrata privremeno će se 
odložiti kod vlasnika istih do ponovne 
ugradnje. Ovim projektom obuhvaće-
na je također nova javna rasvjeta pred-
metne prometnice.
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Asfaltiranje 
ceste prema 
groblju u 
Muntiću i 
izgradnja 
novog 
parkirališta  
uz groblje
Uspješno je završeno asfaltiranje ce-
ste prema groblju u Muntiću, kao i 
ostalih nerazvrstanih cesta po naselju. 
Bližimo se ostvarenju našega cilja da 
se sve nerazvrstane ceste unutar gra-
đevinskog područja saniraju te na iste 
postavi završni asfaltni sloj. Također u 
tijeku su radovi na izgradnji potpuno 
novog parkirališta uz samo groblje.

 Prije 

 sada 

DUGOOČEKIVANO IGRALIŠTE U NASELJU JADREŠKI

Završena izgradnja 
polivalentnog igrališta u 
naselju Jadreški - Koršovica
Nakon darovanja nekretnine od strane 
RH i provedene javne nabave, krajem 
ljeta prošle godine započeli su radovi 
izgradnje polivalentnog dječjeg igra-
lišta u Jadreškima. Otprilike tri go-
dine čekalo se na rješavanje imovin-
sko-pravnih odnosa. 

Igralište je namijenjeno za rukomet, 
mali nogomet i košarku, a postavljena 
je i ograda oko igrališta te sprave za 
vježbanje i dječja igrala. Uređenjem 
predmetnog igrališta dobiva se sadr-
žajan prostor, siguran za djecu i mlade 
u uživanju u sportskim aktivnostima. 
Ovim projektom ispunjena je želja da 
sva naselja imaju sadržajna i funkcio-
nalna igrališta za djecu i mlade na što 
smo iznimno ponosni!

Projekt igrališta
Uređenje katastarske čestice po ovom 
projektu uključivala je:
•	 izvedbu dječjeg igrališta s 3 

tematske cjeline,
•	 izgradnju nogostupa (šetnice) koji 

omeđuje tematske cjeline,
•	 urbano uređenje,
•	 ugradnju sprava i opreme 

(košarkaški koševi, rukometni 
golovi, sprave za igru djece i 
urbane opreme).

Zona školsko igralište uključuje teren 
za rukomet i košarku. Kako bi igrališta 
mogla eventualno služiti za razna na-
tjecanja, postavljena su u propisanim 
dimenzijama u križnu tlocrtnu dispozi-
ciju. Pristup novoprojektiranom igrali-
štu omogućit će se putem prometnica 

na istoj katastarskoj čestici sa sjeverne 
strane. Zona dječje igralište smještena 
je u jugozapadnom dijelu k.č., dimen-
zija 30,50 m i širine 21,00 m. Igralište 
se ograđuje panel ogradom minimal-
ne visine 120 cm koja se postavlja iz-
među stupova na osnom razmaku od 
2 m. Ograđivanje se vrši radi sprječa-
vanja nekontroliranog pristupa kućnih 
ljubimaca na površinu igrališta te radi 
zaštite djece od eventualnog iznenad-
nog naleta bicikla ili sličnog. Na dije-
lu dječjeg igrališta izvan sigurnosnih 
zona planira se humusni sloj i zatrav-
ljivanje, dok se u sigurnosnim zonama 
ugrađuje sloj tamponskog materijala 
veličine zrna 0-32 mm, a završni sloj 
se izvodi od riječnog šljunka - riječni 
kulir oblutak - veličine zrna 4-8 mm. 

Ovaj sloj ima karakteristike amortizira-
juće podloge u slučaju pada djece sa 
sprave.

Zona street workout smještena je za-
padno od školskog igrališta. U zoni 
je 8 sprava za vježbanje. Zona piknik 
smještena je na južnom dijelu katastar-
ske čestice ispod školskog igrališta.

Ostala urbana oprema:
•	 10 klupa za sjedenje bez naslona
•	 3 klupe s naslonom
•	 1 stalak za bicikle
•	 6 stolova/klupa
•	 2 vanjska roštilja
•	 2 ping pong betonska stola
•	 9 koševa za otpatke 35 l
•	 2 koša za otpatke 120 l

ostali radovi na komunalnoj infrastrukturi

Uređenje i dodatna ulaganja 
na groblju u Valturi
Završeni su radovi prve faze uređenja groblja u naselju Valtura. Cilj je dodatnim 
ulaganjima izgraditi nova grobna mjesta na mjesnom groblju.

Rekonstrukcija ceste 
prema uvali Kuje
U suradnji sa Županijskom upravom za 
ceste i HEP-om, završena je prva faza 
rekonstrukcije LC50177 koja vodi do 
uvale Kuje. Postavljen je novi asfaltni 
sloj te je širina prometnice proširena 
za otprilike 1,5 m. Sljedeća je faza iz-
gradnja šetnice i oborinske odvodnje 

za koju je potrebno prethodno riješi-
ti imovinsko-pravne odnose te isho-
dovati svu potrebnu dokumentaciju. 
Ovim se započelo sa završnom fazom i 
gradnjom toliko potrebne i dugo išče-
kivane glavne prometnice koja vodi 
prema moru u Ližnjanu.

 Prije  sada 
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Završeni su radovi na drugoj fazi ure-
đenja plaže Salbunić u Ližnjanu. Radovi 
su obuhvaćali dohranu plaže, nabavu i 
ugradnju novog montažnog sanitarnog 

čvora te rekonstrukciju starog sanitar-
nog čvora. Također je obuhvaćena iz-
gradnja terena za odbojku na pijesku i 
dodatno uređenje parkirališta.

ekologija

Podjela spremnika za 
odvojeno prikupljanje 
otpada

U razdoblju od 25.3. do 10.4.2021. 
djelatnici Herculanee vršili su podjelu 
spremnika za odvojeno prikupljanje 
otpada za naselja Ližnjan i Šišan. Po-
djelom spremnika uspješno je okon-
čan još jedan u nizu projekata Općine 
Ližnjan. Na natječaj Fonda za zaštitu 
okoliša i energetske učinkovitosti pri-
javili smo se još 2018. godine kada 
je projekt prihvaćen za financiranje u 
omjeru 85% sufinanciranje od strane 
Fonda i 15% Općine. Projektom su 
nabavljeni spremnici za odvojeno pri-
kupljanje otpada - „žuti“ za plastiku i 
„plavi“ za papir, čime je omogućeno 
da sva kućanstva Općine Ližnjan-Li-
signano pređu na model odvojenog 
prikupljanja otpada. 

Gledajući unazad, iznimno smo pono-
sni na tranziciju s „klasičnih kontejne-
ra“ na kućne kante i spremnike za od-
vojeno prikupljanje otpada. Ono što je 
prije nekoliko godina bilo apstraktno, 
postalo je normalno, a mi smo se kao 
zajednica približili europskim standar-
dima brige i očuvanja okoliša. Činje-
nica je da ima još problema, najviše s 
kućanstvima koji još nisu zadužili svoje 
kante i koji svoj otpad nesavjesno od-
bacuju u prirodu. Vjerujemo kako će 
ti isti konačno shvatiti kako to zaista 
nije pošteno, kako prema prirodi tako 
i prema budućim naraštajima kojima 
ćemo ostaviti ovu zemlju. 

Nadamo se da polako, ali sigurno ko-
račamo k budućnosti u kojoj će svijest 
o gospodarenju otpadom biti prihva-
ćena kao jedna od temeljnih ljudskih 
vrijednosti! Za nabavku spremnika iz-
dvojeno je nešto više od 600.000,00 
kuna i nabavljeno je sveukupno 3091 
spremnik, različitih volumena, odno-
sno od 770, 360, 240 i 120 litara. Bu-
dimo svi zajedno odgovorni, čuvajmo 
okoliš!

Postavljena solarna 
javna rasvjeta

Postavljena je solarna javna rasvjeta 
po svim naseljima, odnosno na onim 
dijelovima naselja u kojima je javna ra-
svjeta udaljena. I dalje se u 2021. go-
dini planira proširenje javne rasvjete u 
svim naseljima naše općine. 

Rekonstrukcija 
vodovodne mreže u 
naselju Jadreški

Završeni su radovi rekonstrukcije i iz-
gradnje vodovodne mreže u naselju 
Jadreški. Postavljen je novi cjevovod 
u dužini od 200 metara s 18 novih 
priključaka.

Ukupna vrijednost projekta je oko 300 
tisuća kuna, a financiran je iz naknade 
za razvoj. 

Nakon izgrađene nove vodovodne 
mreže naselju Jadreški u dužini od 
200 m gdje je priključeno 18 novih 
priključaka za kućanstvo, obnovljena 
je i cesta završnim asfaltnim slojem i 
postavljena nova solarna rasvjeta.

Uređeni prostori Društvenog doma Ližnjan

Na natječaju LAG-a „Južna Istra“ 
podmjere 19.2 Provedba operacija 
unutar CLLD strategije (referentne 
oznake M19.2.1-2019/1) iz programa 
ruralnog razvoja Republike Hrvatske 
za razdoblje 2014.-2020., natječaja za 
tip operacije „Ulaganje u pokretanje, 
poboljšanje ili proširenje temeljnih 

usluga za ruralno stanovništvo, uklju-
čujući slobodno vrijeme i kulturne ak-
tivnosti te povezanu infrastrukturu“, 
dobiveno je 111.592,50 kuna koje su 
utrošene za rekonstrukciju i uređenje 
Društvenog doma u Ližnjanu u prize-
mlju zgrade. Osim prostorija Društve-
nog doma, uređeni su i hodnik i sani-

tarni čvorovi te je izgrađena rampa za 
pristup osobama s invaliditetom. Pro-
stor je prilagođen za održavanje ra-
znih sastanaka, prezentacija, izložbi, 
projekcija, manifestacija prvenstveno 
za udruge i društva s područja Općine 
Ližnjan kao i za potrebe same Općine 
Ližnjan-Lisignano.
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Djelatnosti trgovačkog društva su 
sljedeće:
•	 održavanje javnih površina na 

kojima nije dopušten promet 
motornim vozilima

•	 održavanje javnih zelenih površina
•	 održavanje građevina, uređaja i 

predmeta javne namjene
•	 održavanje groblja

Misija Brnestre postići je 
visoke standarde u svim 
djelatnostima kojima se bavi 
te se sukladno tome razvija i 
planira nove programe. 

Zaštita okoliša, održivi razvoj, društve-
no odgovorno poslovanje te dobrobit 
cijele zajednice samo su neke od glav-
nih smjernica u radu. 

Prepoznati važnost razvoja i poboljša-
nja kvalitete života u općini bit će za 
cilj Brnestri kao i daljnji rad na unaprje-
đenju svojih usluga i kvalitete pružanja 
istih trudeći se pritom zadovoljiti po-
trebe i zahtjeve korisnika usluga, za-
poslenika i vlasnika.

Claudio Grbac - direktor komunalnog poduzeća Ližnjan Brnestra d.o.o.

Budimo odgovorni, radimo 
skupa, nemojmo odbacivati 
otpad u prirodu i prijavljujmo 
šporkulje

Claudio Grbac iz Šišana direktor je ko-
munalnog poduzeća Ližnjan Brnestra. 
Rođen 28.6.1966. Ekonomist. Cijeli 
poslovni vijek proveo je prvo u Hrvat-
skoj pošti d.d., a potom od 2005. u Hr-
vatskoj poštanskoj banci d.d. Aktivan 
u društvenoj zajednici kroz Comunità 
degli Italiani di Sissano - Zajednicu Ta-
lijana Šišan, zatim kao pjevač i zbora 

i mantignada, plesač u folkloru te je-
dan od začetnika Fiere dei SS. Felice 
e Fortunato-Samanj sv.Feliksa i Fortu-
nata i Felstival dell’Istrioto-Festivala 
istriotskog narječja putem kojeg vodi 
laboratorije šišanskog istriota. Vodič 
interpretator baštine i vlasnik OPG-a 
koji se bavi maslinarstvom. Oženjen, 
dvoje djece.

BRNESTRA I PUNTICE

Osnovana nova poduzeća za komunalne 
djelatnosti i upravljanje lučicom Kuje  
- Brnestra d.o.o. i Puntice d.o.o.

Brnestra d.o.o. osnovana je s ciljem 
preuzimanja poslova koje je do sada 
obavljao Vlastiti pogon - prvenstveno 
održavanje javnih površina, održava-
nje zelenih površina, dječjih igrališta, 
pješačkih staza, održavanje groblja i 
ostale slične djelatnosti. 

Puntice d.o.o. osnovana je s 
ciljem upravljanja lučicom Kuje, 
odnosno ribarskim dijelom i 
dijelom komunalnih vezova na 
Punticama. 

Izrađen je glavni projekt uređenja lu-
čice kojim će se projektirati komunal-
ni vezovi i sva potrebna infrastruktura. 
Stoga je plan da navedeno trgovačko 
društvo, kojem je osnivač Općina Li-
žnjan, na tom dijelu preuzme koncesiju 
za upravljanje od Lučke uprave. Opći-
na Ližnjan ima u planu, sukladno pro-
računskim mogućnostima, u narednim 
godinama ulagati značajna sredstva 
u lučicu pa je shodno tome logično 
da tim područjem upravlja trgovačko 
društvo čiji je osnivač Općina, po uzo-
ru na slične primjere okolnih općina.

Novo komunalno poduzeće  
- Ližnjan Brnestra d.o.o.

Trgovačko društvo LIŽNJAN BRNE-
STRA d.o.o. za obavljanje komunal-
nih djelatnosti osnovano je temeljem 
Odluke o osnivanju donesenoj na 25. 
sjednici Općinskog vijeća Općine Li-
žnjan-Lisignano dana 2. travnja 2020. 

godine s ciljem osiguranja kvalitet-
nog obavljanja komunalnih usluga i uz 
maksimalno poštivanje načela zaštite 
okoliša te zadovoljavanje potreba na-
ših mještana, kao i sve većeg broja go-
stiju na našem području.

“Brnestra” i “Puntice”, dva novoosnovana trgovačka društva, osnovana 
su s ciljem poboljšavanja i pojednostavljenja obavljanja komunalnih i 
gospodarskih djelatnosti od interesa za Općinu Ližnjan.
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Razgovarali smo s Claudiom o prvim 
poduzetim koracima u poslovanju no-
vog komunalnog poduzeća, suradnji s 
Općinom Ližnjan i lokalnom zajedni-
com te planovima i daljnjim radovima 
poduzeća.

Otprilike godinu dana ste na 
funkciji direktora komunalnog 
poduzeća. Kakvu viziju poduzeća 
imate?

Brnestra je 2. travnja obilježila svoju 
prvu godišnjicu postojanja. Znači, naj-
mlađi smo u općini po osnivanju, no 
ne i po iskustvu budući da društvo 
nastavlja s radom na temeljima bivšeg 
Vlastitog pogona Općine Ližnjan koje 
je bilo osnovano 2018. godine. Re-
gistrirani smo kao uslužna djelatnost 
uređenja i održavanja krajolika i te 3 
riječi govore sve o nama. To je zapra-
vo naša osnovna zadaća. Znači košnja, 
hortikulturno uređenje naših mjesta, 

održavanje čistoće, održavanje gro-
blja na koje smo svi posebno osjetljivi 
budući da svatko od nas ima tamo ne-
kog svog dragog, zbrinjavanje odba-
čenog otpada i sve što je vezano uz 
čistoću. Moja vizija je dostići visoke 
standarde u djelatnostima koje obav-
ljamo i u tom pravcu ćemo se razvijati. 
Osnovni ciljevi su nam zaštita prirode, 
održivi razvoj i suradnja s lokalnom za-
jednicom. Usmjereni smo na poboljša-
nje kvalitete života na zadovoljstvo na-
ših mještana, nas zaposlenika i našeg 
vlasnika Općine Ližnjan-Lisignano.

Koji su Vam bili prvi koraci u radu?

Prvi koraci bili su pozicioniranje društva 
u pravnom smislu. Nevjerojatno koli-
ko „papira“ morate imati da biste bili 
usklađeni sa zakonskim propisima. Gle-
de terena - većinom sam pješke obišao 
područje cijele općine, kako kopnom, 
tako i priobaljem - od Blatine u Budavi 
do Kažele - kako bi uvidio što kod nas 
ne valja, iako sam rođen u ovoj općini 
pa mi je problematika itekako poznata. 
S druge strane, više puta sam obišao i 
područje bivše Općine Pula sve u cilju 
sagledavanja što su drugi učinili bolje 
kako bi navedeno primijenili kod nas i 
dodatno napravili jedan škalin više.

U kakvom je stanju komunalna 
infrastruktura i javne površine u 
naseljima Općine Ližnjan? Što će se 
poduzimati po tom pitanju?

Iskreno - uvijek može i mora bolje. Re-
cept je vrlo jednostavan - dovoljno je 
pogledati susjedu u dvorište i kopirati 
ono što je kod njega dobro, pritom pa-

zeći da izbjegnemo susjedove greške 
te s druge strane sami involvirati naše 
posebnosti. Ima tu jako puno posla, 
no barem u dijelu održavanja javnih 
i zelenih površina naši dečki se stvar-
no trude da sve bude uredno. Glede 
komunalne infrastrukture Brnestri je 
povjereno održavanje, dok je izgrad-
nja u ingerenciji Općine, no tu postoji 
dijalog i tijesna suradnja u poslovanju. 

Kakva je suradnja s Općinom 
Ližnjan i lokalnom zajednicom?

S općinskom upravom suradnja je do-
bra. Imamo zajedničku zadaću i želju 
da nam naša mjesta budu što urednija 
i ugodna za život. I s lokalnom zajed-
nicom nemam problema. Inače sam 
komunikativan i smatram da svakoga 
treba poslušati. Šišanac jesam, po Li-
žnjanu sam od 1975. godine, sa Ja-
dreškancima sam išao na vjeronauk, 
u crikvu i zajedno u školu s kurijerom, 
a znam i puno ljudi iz Dvori, Valture i 
Muntića. Svakog ću poslušati i pokušati 
pomoći, čak i ono što nije u mojoj inge-
renciji. Naša intencija u Brnestri, ali i za-
daća jest da nam korisnici usluga, a to 
su naši mještani, budu zadovoljni i zato 
prihvaćamo svaku njihovu sugestiju, ali 
i kritiku. Jer kritika je zapravo želja da 
nešto bude bolje. Ipak smo mi tu za vas.

Jeste li zadovoljni dosadašnjim 
postignućima?

Jesam. Zadovoljan sam prvenstveno 
ljudima kojima upravljam. To su dečki 
iz naše općine. Svih nas 5 živimo ovdje 
i vidimo što treba učiniti. Radimo bolje 
za nas i time i za sve druge. Međutim, 
ne vidimo sve i zato se odazivamo na 
svaki opravdani poziv mještana. Ovim 
putem zapravo i pozivam sve naše mje-
štane da nam pomognu u cilju da nam 
naša općina bude još čišća. Imamo jako 
puno problema s odbačenim otpadom 
i u prirodi i u samim naseljima. Svaki 
dan. Mi se trudimo to očistiti sukladno 
mogućnostima, ali i zakonskim ograni-
čenjima. Troškovi takvog prikupljanja 
su veliki i moramo biti svjesni da to 
nisu šoldi od općine nego to su naši 
šoldi i svi mi to plaćamo. I ti šoldi su se  
mogli iskoristiti u neku drugu svrhu. 

ODOBREN PROJEKT RIBARNICA LIŽNJAN

U suradnji s 
Regionalnim 
koordinatorom 
IŽ prijavljen i 
odobren projekt
„Ribarnica Ližnjan“
U sklopu projekta “Suradnjom i znanjem do 
snažne EU regije”, Javna ustanova Regionalni 
koordinator Istarske županije za europske 
programe i fondove kontinuirano pruža pomoć 
javnopravnim tijelima s područja Istarske 
županije u pripremi projekata od značaja za 
razvoj regije, financiranih iz EU fondova.

Posljednji u nizu projekata koji je 
prijavljen u suradnji s Regionalnim 
koordinatorom jest projektni prijed-
log „Ribarnica Ližnjan“ kojem je pri-
javitelj Ližnjan Brnestra d.o.o.. Pro-
jekt je prijavljen 14.12.2020. u sklopu 
FLAG-ovog natječaja za dodjelu 
potpore projektima u okviru Mjere 
3.4.2. Ulaganje u malu infrastrukturu 
u području ribarstva i akvakulture iz 
Lokalne razvojne strategije u ribarstvu 
2014.-2020. FLAG-a Istarska batana. 
Vrijednost projekta je 518.960,00 kn 
od čega su 85 % EU sredstva, a 15% 
sredstva RH te je projektni prijedlog 
odobren. Projektom se ulaže u novi 
maloprodajni objekt - ribarnicu u ko-
joj ribari po definiranom rasporedu, uz 
uvjet uspješnog ulova, prodaju ribu.  
Ovaj projekt podupire konzumiranje 
tradicionalnih prehrambenih proizvo-

da od „mora do stola“ što kupcu osi-
gurava i svježinu i porijeklo proizvoda. 
Naime, poslovni koncept projekta je 
da se lokalnim ribarima putem javnog 
poziva omogući prodaju njihovih pro-
izvoda u maloprodajnom objektu. Na 
taj će se način potpuno transparentno, 
a u skladu s mogućnostima ribara od-
nosno ribarskom sezonom, omogućiti s 
jedne strane stabilniju, povoljniju i odr-
živu ponudu ribe na području Općine, 
te s druge strane poboljšanje opskrb-
nog lanca i smanjenje troškova distri-
bucije uključenih ribara. Javna ustano-
va Regionalni koordinator osnovana je 
od strane Istarske županije 2018.g., a 
glavna joj je svrha upravljanje regional-
nim razvoje Istre, što podrazumijeva 
osnaživanje javnog sektora u apsorpciji 
EU sredstava te upravljanje strateškim 
razvojem Istarske županije.

Tako da budimo odgovorni, radimo 
skupa, nemojmo odbacivati otpad u 
prirodu i prijavljujmo šporkulje.

Koji su daljnji planovi u razvijanju 
komunalnog poduzeća?

Brnestra se u budućnosti treba prven-
stveno okrenuti gospodarskim dje-
latnostima koje će joj omogućiti op-
stanak i održivi razvoj. No, obavljanje 
dodijeljenih nam komunalnih djelatno-
sti je prioritet i uvijek će obveze prema 
našim mještanima imati prednost nad 
ikakvom drugom djelatnošću. U pro-
sincu 2020. godine prijavljen je, uz po-
dršku Općine Ližnjan-Lisignano i Javne 
ustanove Istarske županije za europske 
programe i fondove, prvi projekt Brne-
stre: Nabava i opremanje montažnog 
objekta za maloprodaju proizvoda ri-
barstva i akvakulture (kontejnerskog 
tipa) inače projekt FLAG-natječaja za 
dodjelu potpore za provedbu opera-
cija u okviru Mjere 3.4.2. Ulaganje u 
malu infrastrukturu u području ribar-
stva i akvakulture iz LRSR 2014.-2020. 
FLAG-a Istarska batana. Navedenim 
projektom, koji je u međuvremenu 
odobren, nabavit će se mobilna ribar-
nica kontejnerskog tipa koja će biti 
smještena uz ribarsko mulo u uvali 
Kuje u Ližnjanu. Vrijednost projekta je 
518.960,00 kn. To je prvi, no zasigurno 
ne zadnji projekt koji će Brnestra u bu-
dućnosti prijavljivati na dobrobit svog 
poslovanja i šire društvene zajednice.

Web stranica: www.brnestra.hr

Claudio Grbac

https://www.brnestra.hr/
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Luka Budava - Istra: jedinstveno 
prirodno područje koje je postalo 
sastavnim dijelom najveće zaštićene 
mreže ekološki značajnih područja u 
svijetu - NATURA 2000

Zaštićeni dio šume proteže se od rta Munat srednji do uvale Budava.

Šumska vegetacija Istre jedna je od 
najzanimljivijih u Republici Hrvatskoj. 
U njoj su šume hrasta crnike posebna 
vrijednost i zanimljivost, a šuma, koja 
spada pod gospodarsku jedinicu Ma-
gran-Cuf, jedna je od najvećih crniki-
nih kompleksa na Mediteranu. Osim 
velike biološke raznolikosti, šuma krije 
brojna arheološka nalazišta, a u njoj su 
nastale i neke lokalne legende. Sve je 
to veliki potencijal koji će uskoro do-
biti svoj Plan upravljanja kojim bi se 
zadovoljile sve zainteresirane strane.

Šume hrasta crnike (Quercus ilex) za-
uzimaju uski obalni pojas Hrvatskog 
primorja od južne i jugozapadne oba-
le Istre, preko Lošinja, južnih dijelova 
Cresa, Raba, Paga i kopno od Zadra 
do Prevlake te većinu južnojadran-
skih otoka te predstavljaju najstabilniji 
ekosustav Sredozemlja. Najvećim dije-
lom šume hrasta crnike prevedene su 
u degradacijske stadije makije, gariga 
i kamenjara. Uzrok tomu jesu stoljeća 
ljudske civilizacije na obalama Sredo-
zemlja gdje su crnikine šume iskorišta-
vane u razne svrhe, a kvalitetno crni-
kino drvo korišteno za mnogobrojne 
ljudske djelatnosti, od građevinarstva 
i brodogradnje pa sve do ogrjeva. 

Stoga je prava rijetkost naći veći kom-
pleks crnikinih šuma, pogotovo u po-
dručjima gdje se šuma dodiruje s mo-
rem jer su ti šumski pojasevi mahom 
urbanizirani ili zbog turizma prevedeni 
u druge fitocenološke oblike. Jedan od 

takvih kompleksa jest ližnjanska šuma 
koja se smjestila na samom jugoistoč-
nom dijelu istarskog poluotoka, u sklo-
pu gospodarske jedinice Magran-Cuf 
kojom gospodari Šumarija Pula, UŠP 
Buzet. Kompleks je to koji zauzima, za 
litoralno područje, nevjerojatnu povr-
šinu od 1.237 ha različitih staništa i za 
njih vezanih ciljnih vrsta karakteristič-
nih za istarsko podneblje zbog čega je 
ovaj veliki šumski kompleks postao za-
nimljiv brojnim zainteresiranim strana-
ma. Osim dobro očuvanih šuma hrasta 
crnike, područje obiluje i ostalim prio-
ritetnim staništima i vrstama za zaštitu, 
a sukladno direktivama EU-a prednja-
če eumediteranski i stenomediteran-
ski suhi travnjaci i kamenjarski paš-
njaci, mediteranske lokve, endemična 
obalna vegetacija, a u kontaktnoj zoni 
mora zabilježene su livade posidonije i 
koraligenska biocenoza. Cijela gospo-
darska jedinica Magran-Cuf površine 
je 5.394 ha, a uz urbane šume u Puli 

ima još četiri park-šume: Šijana, Buso-
ler, poluotok Kašteja te brdo Soline 
kojima upravlja Natura Histrica, a tu su 
i značajni krajobrazi Gornji i Donji Ka-
menjak kojima upravlja JU Kamenjak u 
općini Medulin. 

Kako bi se ovaj vrijedni ekosustav spa-
sio od mogućih ugroza koje se najvi-
še tiču daljnje urbanizacije, ilegalnog 
odlaganja otpada, nelegalnog turistič-
kog iskorištavanja te ilegalne sječe, JU 
Zavod za prostorno uređenje Istarske 
županije sredinom lipnja 2020. godi-
ne započeo je izradu Plana upravljanja 
područjem Luka Budava - Istra u su-
radnji s JU Natura Histrica i Općinom 
Ližnjan-Lisignano. Plan upravljanja 
zaštićenim područjem i/ili područjem 
ekološke mreže je akt planiranja kojim 
se utvrđuje stanje zaštićenog područ-
ja i/ili područja ekološke mreže te se 
određuju ciljevi upravljanja i/ili očuva-
nja, aktivnosti za postizanje tih ciljeva 

i pokazatelji provedbe plana. Donosi 
se za razdoblje od 10 godina, uz mo-
gućnost izmjena ili dopuna nakon 5 
godina, odnosno i ranije ako se plan 
upravljanja odnosi na šumu i šumsko 
zemljište određene gospodarske jedi-
nice, što je u ovom planu upravljanja i 
slučaj. Šumama i šumskim zemljištem 
gospodari se sukladno Programu gos-
podarenja za gospodarsku jedinicu 
Magran-Cuf (2019. - 2028.). Šumarija 
je kroz protekli program obavila pro-
rede na 98 ha te radila na održavanju 
protupožarnih prosjeka, a na području 
se nalazi i priznata sjemenska sastojina 
hrasta crnike na površini od 14,96 ha 
i starosti 60 godina. U tom području 
Hrvatski šumarski institut ima pokusne 
plohe za utvrđivanje biomase te za 
praćenje razvitka sjemenjača crnike.

Kompleks se danas isključivo koristi za 
sport i rekreaciju, a Plan upravljanja i 
dalje zadržava tu namjenu. Područje je 
u potpunosti neizgrađeno, a buduće 

„oplemenjivanje“ područja bazirat će 
se isključivo na postavljanju edukativ-
nih ploča, predviđenih lokacija za od-
morišta i parkirališta, formiranja eduka-
tivno pješačkih i biciklističkih staza za 
različite dobne skupine koje će obu-
hvatiti prirodne vrijednosti i kulturnu 
baštinu koje ne manjka unutar područ-
ja i/ili u kontaktnoj zoni zaštićenog po-
dručja što podrazumijeva upravljanje 
posjećivanjem, interpretaciju i eduka-
ciju. Planom upravljanja, između osta-
log, obradit će se i tradicijske vrijedno-

sti, tj. legende koje se također mogu 
uklopiti u turističku ponudu ovog za-
štićenog područja. Jedna od tih legen-
di veže se za uzvisinu Svetica (Monte 
Madonna), a govori o strašnom zmaju 
koji je živio u utrobi brda i kome su ži-
telji Šišana morali povremeno donosi-
ti i žrtvovati djevojku koja je slučajno 
izabrana. Ukupna površina zaštićenog 
dijela iznosi 1.237,0095 ha. Proteže se 
od rta Munat srednji do uvale Buda-
va. Područje je zaštićeno zbog dobro 
očuvanih vazdazelenih šuma česmine 
(Quercus ilex L.)

Kako nam je rekla Latinka Janjanin, 
stručna savjetnica za prirodne sustave 
u Zavodu za prostorno uređenje IŽ-a i 
voditeljica izrade Plana upravljanja, kra-
jem rujna održana je radionica na kojoj 
su sudjelovali svi dionici, uključujući i 
Hrvatske šume, te je usvojena vizija za-
štićenog područja koja glasi: „Područje 
ekološke mreže Luka Budava - Istra jed-
no je od područja s najljepše očuvanim 
šumama hrasta crnike na Mediteranu. U 
očuvanom području zadovoljni posjeti-
telji uživaju u autentičnom krajobrazu, a 
njihove aktivnosti na otvorenom čine 
okosnicu održivog razvoja lokalne za-
jednice.“ Ono što je važno u cjeloku-
pnom procesu jest da je lokalna zajed-
nica prepoznala vrijednost šume te su 
voljno stali iza izrade Plana upravljanja 
područjem, što danas predstavlja rijet-
kost jer su upravo lokalne samouprave 
te koje rade pritiske na institucije kako 
bi šumske površine postale urbanizira-

ne i time donijele više novca u općinsku 
blagajnu. Srećom, ovdje to nije slučaj.

Načelnik Općine Ližnjan-Lisignano 
Marko Ravnić kaže da su ovo prvi oz-
biljni koraci prema održivom gospoda-
renju ovim područjem. Predmetni Plan 
upravljanja temelj je svih budućih ak-
tivnosti koje će biti usmjerene k zaštiti i 
održivoj valorizaciji ovog uistinu jedin-
stvenog prirodnog područja koje je po-
stalo sastavnim dijelom najveće zaštiće-
ne mreže ekološki značajnih područja u 
svijetu - NATURA 2000. Valorizacijom 
područja Luka Budava - Istra stvorili su 
se uvjeti za početak razvoja zelenog tu-
rizma, turizma za kojeg se opredijelila 
općina kako bi sačuvala svoje obalne 
i morske ekosustave, a istovremeno 
doprinijela održivom razvoju lokalne 
zajednice. Ekološku mrežu NATURA 
2000 čine područja u kojima se nalaze 
prirodni stanišni tipovi i staništa divljih 
vrsta od interesa za Europsku uniju, 
sukladno Direktivi Vijeća o očuvanju 
prirodnih staništa i divlje faune i flore 
te Direktivi Eu-ropskog parlamenta i 
Vijeća o očuvanju divljih ptica. Ta pod-
ručja predstavljaju sustav međusobno 
povezanih ili prostorno bliskih ekološki 
značajnih područja koja svojom urav-
noteženom biogeografskom raspore-
đenošću značajno pridonose očuvanju 
prirodne ravnoteže i bioraznolikosti. 

Ekološka mreža omogućava očuvanje 
ili kad je to potrebno, povrat u povolj-
no stanje očuvanja određenih prirodnih 
stanišnih tipova i za njih vezanih vrsta u 
njihovom prirodnom području raspro-
stranjenosti. U Republici Hrvatskoj eko-
loška mreža NATURA 2000 propisana 
je Zakonom o zaštiti prirode. Uredbom 
o ekološkoj mreži i nadležnostima jav-
nih ustanova za upravljanje područjima 
ekološke mreže utvrđena je ekološka 
mreža NATURA 2000 Republike Hrvat-
ske, kao i nadležnosti javnih ustanova 
koje upravljaju zaštićenim područjima 
i područjima ekološke mreže za uprav-
lja-nje i donošenje planova upravljanja 
ekološkom mrežom. Za područje eko-
loške mreže Luka Budava - Istra nadlež-
nost ima JU Natura Histrica.
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Šišanske legende o zmaju, Svetici-Monte Madonni i sv. Jeleni Križarici

U dubokoj jami usred brda obitavao je 
strahotni zmaj, a Šišanci su svakog mje-
seca ždrijebom birali djevojku te mu ju 
nudili za obrok. Tako je jedanput mla-
đahna djevojka trebala biti dovedena 
grozovitoj nemani, a dan prije toga nje-
zin je bijedni otac s tugom u srcu otišao 
od kuće i lutao oko brda smišljajući u 
sebi najsmionije nakane da ne prepusti 
svoju miljenicu pohlepnim kandžama 
proklete zvijeri. I dok je shrvan boli lu-
tao šumom, presretne ga djevojka bo-
žanske ljepote, glave okrunjene zlatnim 
vijencem, haljine bijele poput snijega, 
prepuna neiskazive nježnosti. Tješi ga 
milim riječima i otkrije mu način kako 
da konačno pripitomi i ubije okrutnu 
zvijer. Ta djeva bijaše Bogorodica (Sve-
tica-Monte Madonna).Kako se legenda 
sačuvala do današnjih dana, bila je in-
spiracija akademskom kiparu Tihomiru 

Hodaku da izradi skulpturu Bogorodice 
(Svetice-Monte Madonne) krajem 2017. 
godine. Kameni blok iz kojeg je iskle-
san rad potječe iz lokalnog kamenolo-
ma arhitektonsko-građevnog kamena 
Valtura koji jednim svojim dijelom ulazi 
u obuhvat područja Luka Budava - Istra. 
Druga legenda govori o sv. Jeleni Kri-
žarici, majci cara Konstantina, koja se 
čudom spasila kad joj je prijetio brodo-
lom u zaljevu ispod Monte Madonne. 
Otada je postojao običaj godišnjeg 
hodočašća 3. svibnja, na dan Uzvišenja 
svetog Križa, kada mnogobrojni vjerni-
ci idu u procesiji iz župne crkve noseći 
križ i zastave na Monte Madonnu oda-
kle župnik šalje blagoslov moru.

Izvor: Hrvatske šume, Tekst: Goran 
Vincenc, Foto: Goran Vincenc, Denis 
Mirković (dron)

Što je NATURA 2000?

​NATURA 2000 područja predstavljaju 
najveću svjetsku mrežu međusobno 
povezanih ili prostorno bliskih ekološ-
ki značajnih prirodnih područja u koji-
ma obitavaju rijetke i ugrožene divlje 
vrste i/ili su ta područja vrijedna zbog 
rijetkih i ugroženih staništa. Područja 
NATURA 2000 značajno pridonose 
prirodnoj ravnoteži i očuvanju biora-
znolikosti. Proglašavaju se temeljem 
dvije europske direktive: Direktive o 
očuvanju divljih ptica i Direktive o za-
štiti prirodnih staništa i divljih biljnih i 
životinjskih vrsta. 

Četiri područja NATURA 2000 u cije-
losti ili djelomično ulaze u administra-
tivni obuhvat Općine Ližnjan. Prvo od 
njih, proglašeno temeljem direktive o 
pticama, je kopneno područje Akvato-
rija zapadne Istre (HR 1000032) u ko-
jem se štiti šest vrsta ptica: četiri zimo-
valice i dvije gnjezdarice. Zimovalice 
su crnogrli plijenor (Gavia arctica  L.), 
crvenogrli plijenor (Gavia stellata Pon-
toppidan),  dugokljuna čigra (Sterna 
sandvicensis  Latham) i vodomar (Al-
cedo athis  L.), koji je na Ližnjanštini 

poznat pod lokalnim imenom martin 
peskador. Gnjezdarice su morski vra-
nac (Phalacrocorax aristotelis L.) i crve-
nokljuna čigra (Sterna hirundo L.). 

Zaštićena površina ovog područja koja 
ulazi u administrativni obuhvat općine 
iznosi 813,37 ha. Temeljem Direktive 
o staništima, u mrežu NATURA 2000 
uvrštena su tri područja. Prvo područ-
je, Luka Budava (HR 2000522), cijelim 
svojim obuhvatom ulazi u administra-
tivne granice općine i obuhvaća povr-
šinu od 1.237,0095 ha. Štiti se zbog 
dobro očuvanih vazdazelenih šuma 
hrasta crnike, karakteristične medite-
ranske vrste toplih staništa, čiji životni 

vijek može dosegnuti i tisuću godina. 
Drugo i treće područje djelomično ula-
ze u administrativni obuhvat općine. 
Morsko područje Akvatorij zapad-
ne Istre (HR 5000032) štiti se zbog 
dobrog dupina, preplavljenih ili di-
jelom preplavljenih morskih špilja 
te pješčanih dna trajno prekrivenih 
morem. Ukupna površina štićenog 
područja u Istarskoj županiji izno-
si 76.297,86 ha, a 13% te površine 
pripada administrativnom obuhva-
tu Općine Ližnjan (10.246,40 ha). 
Morsko područje Medulinski zaljev 
(HR 3000173) štiti se zbog naselja po-
sidonije, pješčanih dna trajno prekrive-
nih morem, grebena te kompleksnog  

staništa velikih plitkih uvala i zalje-
va. Ukupna površina pod zaštitom u 
Istarskoj županiji iznosi 2.175,47 ha, 
a površina koja ulazi u administrativ-
ni obuhvat općine je 392,89 ha. Radi 
se o akvatoriju otoka Levan i Levanić 
i u kojem se javljaju livade posidonije. 
Iako se žuta pčelarica (Merops apia-
ster) ne nalazi na popisu ptica koje su 
značajne za kopneno područje Akva-

torija zapadne Istre (HR 1000032), ona 
je za općinu veoma zanimljiva ptica. 
Rovarić, kako ju nazivaju Ližnjanci, gni-
jezdi se samo na uskom obalnom po-
dručju oko Ližnjana, kopajući u strmim 
zemljanim obalama tunele duge do 1 
m (rjeđe i u samom tlu). Ta ptica tir-
kiznih boja voli topla otvorena staništa 
prošarana pokojim grmom ili stablom. 
Žuta pčelarica je ptica selica koja zi-

muje u podsaharskoj Africi. U proljeće 
se vraća na ližnjanske obale kako bi 
sagradila gnijezdo i polegla jaja. Žuta 
pčelarica je jedina vrsta iz porodice 
pčelarica (Meropidae) koja obitava u 
Hrvatskoj, a za općinu je zabilježena 
za područje Marlere.   Pčelarica se u 
Hrvatskoj nalazi na popisu strogo za-
štićenih vrsta, a štiti ju i Bernska kon-
vencija i europska direktiva o pticama.

Održana prva radionica Plana upravljanja

Na mediteranski dan obale, koji se 
održava svake godine u zemljama 
Sredozemlja, 25.09.2020. održana je 
prva radionica za potrebe izrade Plana 
upravljanja područjem ekološke mre-
že- Luka Budava-Istra (HR2000522).

Prva radionica s dionicima za potrebe 
izrade Plana upravljanja bilježi zapa-
ženi odaziv, odnosno 26 sudionika 
zainteresirane javnosti, privatnog, 
javnog i društvenog sektora. Nakon 
uvodne riječi predstavnika Općine 
Ližnjan-Lisignano i ravnateljice JU 

„Natura Histrica“, od strane izrađivača 
plana, prisutnima su pružene osnov-
ne informacije o zakonskoj regulativi, 
sadržaju, strukturi   i ciljevima plana 
upravljana te je iznesen pregled uči-
njenih aktivnosti, kao i budući koraci 
u procesu izrade plana.

 Drugi dio radionice bio je posvećen 
kreativnom osmišljavanju vizije, koja 
predstavlja kratak opis idealnog bu-
dućeg stanja zaštićenog područja. Svi 
dionici su svojim aktivnim sudjelova-
njem i prijedlozima osmislili viziju po-

dručja Luka Budava-Istra (HR2000522), 
a ona glasi:  

„Područje ekološke mreže Luka 
Budava - Istra, jedno je od 
područja  s najljepše očuvanim 
šumama hrasta crnike na 
Mediteranu. U očuvanom 
području zadovoljni posjetitelji 
uživaju u autentičnom 
krajobrazu, a njihove aktivnosti 
na otvorenom čine okosnicu 
održivog razvoja lokalne 
zajednice“. 

Na radionici je izrađena i SWOT ana-
liza zaštićenog područja. Analizirale 
su se njegove snage, slabosti, prilike 
i prijetnje.

Neke od prepoznatih snaga zaštićenog 
područja jesu: dobro očuvana biološka 
i krajobrazna raznolikost, neizgrađe-
nost obale, ugodna klima, bogata kul-
turna baština, zainteresiranost JLS za 
izradu plana, i dr., dok su prepoznate 
slabosti nepostojanje čuvarske službe 
područja, nepostojanje potrebe infra-
strukture zaštićenog područja, nedo-
statak turističkih sadržaja, nedostatak 
vertikalne signalizacije upozorenja i 
ograničenja itd. Prepoznate prilike oči-
tuju se u sve većem značenju zaštiće-
nih područja prirode, trendu vraćanja 
prirodi i zdravom načinu života, razvoju 
novog turističkog proizvoda, poticaju 
razvoja aktivnog turizma na otvorenom, 
mogućnosti financiranja aktivnosti pla-
na putem EU fondova, ravnomjernoj 
turističkoj valorizaciji područja, uklju-
čivanju lokalnog stanovništva, formira-
nje poučno-edukativnih staza, škola u 
prirodi, vrtića uz more i dr. Dionici su 
na posljetku istaknuli i prijetnje s koji-
ma bi se mogli susresti u budućnosti: 
zakonska ograničenja, nedovoljno ra-
zvijena svijest o potrebi čuvanja biološ-
ke raznolikosti, „divlji turizam-ilegalno 
kampiranje“, ilegalno odlaganje otpa-
da, opasnost od šumskih požara itd. U 
narednom periodu, tj. tijekom izrade 
plana, s dionicima će   se i dalje odr-
žavati radionice, ili će biti uključeni u 
tematske radne sastanke.​

Održana radionica

Skulptura Tihomira Hodaka
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Zanimljivije šetnje uz  
info tabele o posebnostima 
Općine Ližnjan
Općina Ližnjan neotkrivena je istarska 
oaza netaknute prirode čiji krajolici 
nude brojne mogućnosti uživanja na 
otvorenom te veliki izbor privatnog 
smještaja. U želji da s toplijim danima 
što više posjetitelja odluči prošetati 
kroz ovaj slikoviti dio Istre i njegove 
posebnosti, Turistička zajednica Opći-
ne Ližnjan i Općina Ližnjan-Lisignano 
postavili su pet novih info tabela.

Na krajnjem jugoistoku Istre, u krajo-
liku mediteranskog raslinja brnistre i 
razvedene obale s brojnim skrovitim 
plažama, smjestilo se područje Op-
ćine Ližnjan koja s brežuljka gleda na 
Kvarnerski zaljev sve do otoka Cresa 
i Lošinja. Općina Ližnjan-Lisignano, 
osim istoimenog mjesta, obuhvaća i 
obližnja naselja Valturu, Muntić, Ja-
dreške, Ušićeve Dvore i Šišan, a osim 
raznolike i netaknute prirode krije i 
brojne povijesne atrakcije poput šu-
movitog i tajnovitog brda Monte Ma-
donna čiju fascinantnu prošlost šetači-
ma predstavljaju nove info tabele.

Tajnovita vojna utvrda

Svetica, Monte Madonna ili “Čuvarica 
Kvarnera”, visoko je brdo koje se svo-
jim impozantnim položajem nametnu-
lo nad cijelim prostorom južne istoč-
ne obale Istre i plovnim pravcima duž 
istočne obale Jadrana. Prva info tabe-
la, osim nabrojanih ostalih info pun-
ktova, donosi detaljnu kartu ovog po-
dručja iz vremena Austro-Ugarske. Bio 
je to važan povijesni period za Monte 
Madonnu tijekom kojeg je austrijska 
vojska, procijenivši je strateški važnim 
mjestom, postavila topničke bitnice 

kako bi osigurala obranu ovog pod-
ručja. I nakon Austro-Ugarske, Monte 
Madonna nije izgubila na vojnoj važ-
nosti. U doba hladnog rata izgrađeni 
su podzemni tuneli vojne utvrde koju 
je, nakon puno desetljeća tajnovitosti, 
bilo moguće razgledati prije pojave 
pandemije.

Skrovište strahotnog 
zmaja

Za Monte Madonnu je važno 
reći da je i prapovijesni 
lokalitet s kontinuitetom 
življenja još od antičkog doba. 

Srednji vijek je vrijeme nastanka intri-
gantne legende o kojoj govori druga 
tabela i koja se stoljećima prenosi s 
pokoljenja na pokoljenje lokalnih sta-
novnika. Prema toj legendi, strahotni 
je zmaj je, držeći u strahu obližnji Ši-
šan i njegove stanovnike, obitavao u 
dubokoj jami usred brda Monte Ma-
donna sve dok ga, uz pomoć Bogo-
rodice, života nije lišio hrabri otac ši-
šanske djevojke. Ona je, kao i mnoge 
njezine prethodnice, trebala biti žrtvo-
vana okrutnom zmaju.

Car i kralj Franjo Josip 
u Istri

Treća tabela prikazuje fascinantnu fo-
tografiju austrijske straže ispred ulaza 
na područje Monte Madonne. Tabela 
je postavljena točno na mjestu na ko-
jem su se nalazila vrata i straža s foto-
grafije. Četvrta tabela donosi pak priču 
iz rujna 1902. car kad je habsburški car 
i kralj Franjo Josip posljednji put bo-
ravio u Istri. S carske jahte „Miramar“ 
nadgledao je velike vojne manevre 
koji su se odvijali na širem obalnom 
području Šišana, Ližnjana i Medulina. 
Cilj vježbe bio je procijeniti i sagledati 
potencijalnu opasnost od pomorsko-
ga desanta na istočnu obalu Istre. 

Sakralni dragulj u 
slijepoj uličici

Još jednu nova info tabela može se 
pronaći u samom srcu Šišana, u jednoj 
od skrovitih uličica u kojoj se, umjesto 
još jedne šišanske kuće, nalazi skri-
veni dragulj sakralne baštine ovoga 
mjesta. Radi se o crkvici sv. Trojstva  iz 
sredine 15. stoljeća koja je sagrađena 
u vrijeme kada je Šišan bio bogato i 
utjecajno mjesto. Danas je zatvorena 

za javnost, no info tabela uspješno 
dočarava njezinu posebnost. Zani-
mljivo je da je crkvu sv. Trojstva u 17. 
st. održavala bratovština flagelanata, 
pripadnika flagelantskog pokreta koji 
su se bičevali su se do krvi kako bi po-
novili Kristovu patnju i tako se iskupili 
od grijeha. 

Suradnici na projektu

Autor tekstova i istraživač povijesnih 
podataka na info tabelama o Monte 
Madonni bio je mag. hist. Andrej Ba-
der koji o iskustvu na realizaciji ovog 
projekta kaže: 

- Kao povjesničar u stalnom sam pri-
kupljanju zanimljivih činjenica pa se 
može reći da sam informacije o Monte 
Madonni počeo prikupljati još 2009. 
razgovarajući sa zanimljivim sugovor-
nicima i o brojnim drugim temama. 
Kako je Monte Madonna vlasnički pri-
padala crkvi, od velike koristi mi je bio 
Biskupski arhiv te svakako Državni ar-
hiv. Kad tome pridodam proučavanje 
dokumenta poput oglasa i proglasa 
pogotovo za vrijeme druga austrijske 
uprave te one iz župnih i osobnih ar-
hiva, dolazimo do mnoštva podataka 
koje sam po principu lijevka pretočio u 
tekstove info tabela. Nadam se da će 
one pružiti posjetiteljima našeg pod-
ručja korisno i zanimljivo upoznavanje 
Monte Madonne.

Tekst o crkvici sv. Trojstva napisala je 
Sunčica Mustač, konzervatorica i ku-
stosica. Na tabeli o šišanskom zmaju 
nalazi se i citat iz knjige poznatog istar-
skog svećenika, istraživača povijesti i 
pisca Valeriana Montia. Fotografije 
korištene na tabelama ustupili su Sve-
učilišna knjižnica Pula, Narodni muzej 
Slovenije, Austrijska nacionalna knjiž-
nica, Austrijski državni arhiv, fortepan.
hu, Državni arhiv u Splitu te Arheološki 
muzej Istre, a za vizualno rješenje bila 
je zadužena agencija Pulsevents. Pro-
jekt postavljanja info tabli financiran je 
od strane Općine Ližnjan-Lisignano, 
a realizirala ga je Turistička zajednica 
Općine Ližnjan čija direktorica Natali 
Palko Zirdum o ovom projektu kaže: 

- Područje Općine Ližnjan pravi je dra-
gulj bogate materijalne i nematerijalne 
kulturne baštine te istovremeno neiscr-
pan izvor njezine interpretacije. I prije 
pojave pandemije, ovo područje bilo je 
prepoznato od strane ljubitelja boravka 
u prirodi. No pandemija je potaknula 
nove trendove te je sve više šetača koji 
istražuju ovo područje. Postavljanjem 
info punktova, posjetitelji osim brige 
o svom zdravlju boravkom u prirodi, 
istovremeno saznaju nove informacije, 
educiraju se i postaju promotori ovog 
područja prenošenjem informacija koje 
su saznali šetnjom u prirodi. Možda je 
ovo jedan novi oblik škole u prirodi za 
sve dobne skupine naših posjetitelja.
Izvor: morski.hr (Silvija Jacić)

Ližnjanski krajolik

Info tabela ispred crkve sv. Trojstva

Monte Madonna

Info tabela o Franzu Josipu



Marlera  |  travanj 2021  |  37

Dobitnici javnih priznanja 
i počasti Općine Ližnjan-
Lisignano u 2020. godini
Svake godine, na svečanosti obi-
lježavanja dana Općine Ližnjan-Li-
signano 15. travnja, tradicionalno 
se dodjeljuju i plakete, priznanja i 
zahvalnice laureatima. Općina Li-
žnjan-Lisignano dodjeljuje javna pri-
znanja fizičkim i pravnim osobama 
radi odavanja priznanja za iznimna 
dostignuća i doprinos u javnom dje-
lovanju od osobitog značaja za razvi-
tak i ugled Općine Ližnjan-Lisignano, 
a osobito iz područja gospodarstva, 
znanosti, kulture i umjetnosti, zdrav-
stva i socijalne skrbi, odgoja i ob-
razovanja, sporta i tehničke kulture, 
zaštite okoliša te drugih javnih dje-
latnosti. Priznanja se dodjeljuju te-
meljem Odluke o javnim priznanjima 
Općine Ližnjan-Lisignano (SN Opći-
ne Ližnjan-Lisignano 5/19).

Nažalost, u 2020. godini u travnju bile 
su na snazi oštre epidemiološke mje-
re vezane za epidemiju COVID-19 te 
svečanost zato nije održana. Ipak, sva-
kako valja spomenuti laureate za 2020. 
godinu koji će svoja priznanja primiti 
naknadno, a to su:

Zlatni grb Općine Ližnjan-Lisignano

•	 Vlč. Atilije Krajcar  
- za izuzetne zasluge i doprinos 
razvoju i promicanju ugleda 
Općine Ližnjan-Lisignano

Pohvalnica Općine Ližnjan-Lisignano 

•	 Aileen Dorić - za sportski uspjeh

Godišnja nagrada Općine 
Ližnjan-Lisignano 

•	 Svemir Radmilo - za izuzetan 
doprinos u gospodarstvu

•	 Josip Pip Škifić - za doprinos u kulturi
•	 Antonela Škuflić Savić - za osobite 

uspjehe i postignuća u glazbenoj 
umjetnosti

•	 Marilena Dužman - za osobite 
uspjehe i postignuća u književnoj 
umjetnosti te promociji Ližnjana 
i ližnjanskog govora u svojim 
književnim djelima

•	 Zdenko Glavaš - za doprinos u očuvanju 
i valorizaciji tradicijskog istarskog 
glazbenog naslijeđa u Općini 
Ližnjan-Lisignano

•	 Marko Bolković - za osobite uspjehe i 
postignuća u audiovizualnoj umjetnosti

Ukratko o laureatima

VLČ. ATILIJE KRAJCAR - 
dobitnik Zlatnog grba Općine 
Ližnjan-Lisignano za izuzetne 
zasluge i doprinos razvoju i 
promicanju ugleda Općine 
Ližnjan-Lisignano

Atilije Krajcar (1934.) rođen je u Žminju, 
u selu Pamići. Zaređen je za svećenika 
21.8.1960. godine u Puli. Prva župa u 
kojoj je službovao bila je Ližnjan i Ši-
šan, od 1962. do 1982. godine. Dakle, 
punih 20 godina i 5 mjeseci vodio je te 
dvije župe. U tom je vremenu, svakako 
treba istaknuti, napravio puno dobro-
ga za naselja i mještane. Počevši od 
vrlo uspješnih misija, generalne obno-
ve župnoga stana koji je bio u rušev-

nom stanju, elektrifikacije zvona, cijele 
dane radio je u vrtu, mještanima Li-
žnjana pilio je drva svojom pilom…Bio 
je neumoran i uvijek na usluzi svojim 
župljanima. Kada je došao u Ližnjan, 
prozori na crkvi sv. Marina b. bili su 
drveni i truli pa je napravio najprije be-
tonske koje je sam zabetonirao. Glav-
ni prozor, najveći, iznad ulaznih vrata 
bilo ga je strah napraviti od betona 
jer tada nije bilo armature pa je išao 
napraviti vitraž i odlučio, ukoliko na 
tom najvećem prozoru uspije vitraž sv. 
Martina b., tada će na ostalim prozori-
ma maknuti beton i na svima napraviti 
vitraže - što je na kraju i učinjeno pa 
naša crkva sv. Martina b., ima danas, 
zahvaljujući vlč. Krajcaru i mještanima 

Ližnjana (donatorima) - jedinstvene 
vitraže (ukupno ih je devet). Jedini je 
ližnjanski župnik koji je imao uz sebe 
časne sestre. Vrlo rado se svake godi-
ne odaziva na proslavu ližnjanske Maj-
ke Božje od Kuje i Martinju. Osim u 
Ližnjanu, napravio je mnogo i u Šišanu 
i Jadreškima koji danas imaju crkvicu 
Majke Božje Fatimske zahvaljujući baš 
njemu. Na mjestu te današnje crkvice 
nekada je bila Hrvatska škola koju je 
on sam otkupio od jednog mještani-
na iz Jadreški te je otvorena 1967., za 
vrijeme biskupa Nežića. Atilije Krajcar 
umirovljen je 2012. godine i nastanjen 
u Svećeničkom domu u Puli, a mješta-
nima Općine Ližnjan ostavio je veliku 
vrijednost koju ima malo koja župa.

PRILAGODBA COVID MJERAMA

Virtualne interpretacijske 
šetnje Turističke zajednice 
Općine Ližnjan
Zbog strogih epidemioloških mjera 
odgođen je niz aktivnosti, manifesta-
cija, mjesnih fešti i sl. No, Turistička 
zajednica Općine Ližnjan prilagodila 
se novonastaloj situaciji te osmislila 
virtualne interpretacijske šetnje koje 
su se održale u četiri ciklusa:
•	 5.6.2020. u 14.30 - Nezakcij 

(uz stručno vodstvo ravnatelja 
Arheološkog muzeja Istre - Darko 
Komšo)

•	 12.6.2020. u 16.00 - Šišan 
(interpretator baštine Claudio 
Grbac)

•	 19.6.2020. u 16.00 - Ližnjan 
(interpretator baštine Helena Pola)

•	 26.6.2020. u 16.00 - Muntić, 
galerija Kapelan (interpretator 
baštine Helena Pola)

Prvu virtualna šetnja u ciklusu započe-
la je u petak 5.6. u 14:30 na Nezakciju 
(Valtura). Važan prapovijesni, antički, 
kasnoantički i ranosrednjovjekovni 
lokalitet Nezakcij predstavlja jedno 
od najvažnijih lokaliteta Istre i sje-
vernog Jadrana. Život na položaju s 
izvrsnim strateškim karakteristikama 
ovdje je postojao već tijekom neoli-
tika, no njegov procvat doživljava u 
prvom tisućljeću kada postaje jedno 
od najvažnijih histarskih uporišta koje 

je ostalo zabilježeno u rimskoj histo-
riografiji po posljednjim borbama 
Histra i rimske vojske. Nezakcijem se 
prošetalo uz stručno vodstvo ravna-
telja Arheološkog muzeja Istre Darka 
Komše.

U petak 12.6. - interpretacijska šetnja 
Šišanom, a za vodstvo bio je zadužen 
interpretator baštine Claudio Grbac 
koji nam je otkrio strogo čuvane ši-
šanske tajne. Šetnja koja je posjetitelje 
povela od Giardina i crkve sv. Feliksa 
i Fortunata (Chiesa di SS. Felice e For-
tunato) do šišanskog zatvora pa sve 
do male skrivene crkvice. 

19.6. put nas je odveo u Ližnjan. Inter-
pretatorica baštine Helena Pola pove-
la nas je na putovanje od crkve Majke 
Božje na Muntu do crkve sv. Martina 
b. i otkrila brojne zanimljivosti i tajne 
Ližnjana. 

Za kraj smo bili u Muntiću 26.6. u 
virtualnom posjetu galeriji Kapelan. 
Specifično mjesto i zapravo „muzej” 
spašenih i sačuvanih starina vezanih 
za istarsko selo i grad, podsjetnik 
na zanatstvo kroz stoljeća, ali i spo-
men na industrijalizaciju sela. Kroz 
bogati postav Galerije smještene u 
bivšoj stoljetnoj staji preuređenoj s 
minimalnim intervencijama kako bi 
se očuvao duh vremena i prostora, 
vodila nas interpretatorica baštine 
Helena Pola. Izložbe su promjenji-
vog postava i karaktera, a u galeriji 
Kapelan konstantno svoje radove 
predstavljaju likovni umjetnici, dok 
stalni postav čine brojni izlošci iz po-
vijesti Muntića, Pule i Istre.

Šišan - Sissano

Nezakcij

Galerija Kapelan

Ližnjan
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SVEMIR RADMILO  

- dobitnik Godišnje nagrade  
Općine Ližnjan-Lisignano za izuzetan 
doprinos u gospodarstvu

Unatoč velikom broju zračnih luka i 
stranih tržišta koje se natječu za sva-
kog putnika, Svemir Radmilo kao di-
rektor Zračne luke Pula (u mirovini od 
veljače 2020.) krenuo je zajedno s Tu-
rističkom zajednicom Istarske županije 
u projekt brendiranja Istre kao važne 
aviodestinacije, otvaranjem novih lini-
ja izvan glavne sezone u svrhu produ-
ljenja iste i podizanja kvalitete usluga 
koje pruža Zračna luka Pula. U 2013. 
godini dolaskom na čelno mjesto pul-
ske zračne luke, promet putnika izno-
sio je 360.556 putnika, a ta je brojka 
sa 31.12.2019. godine bila 777.568 
putnika.

Svake godine značajna su ulaganja 
u infrastrukturu - od sanacije uzlet-
no-sletne staze, proširenja parkinga za 
osobna vozila, ulaganja u zaštitu i si-
gurnost, kontinuirano povećanje kva-
litete pruženih usluga. Kao hvalevri-
jedan projekt u 2019. godini ističe se 
uspostava vlastitog shuttle prijevoza 
prema gradu Puli koji putnicima stoji 
na raspolaganju uz klasične moguć-
nosti prijevoza kao što su rent-a-car ili 
taksi prijevoz.

Od 2014. godine predstavnik je Tu-
rističke zajednice Općine Ližnjan u 
Skupštini Turističke zajednice Istarske 
županije. Pomaže rad Turističke zajed-
nice Općine Ližnjan svojim konstruk-
tivnim prijedlozima kao član Skupšti-
ne te kroz donacije Zračne luke Pula 
d.o.o. gdje su, osim sponzorstva ma-
nifestacija, donirali i namještaj za ure-
đenje ureda, svojim sudjelovanjem na 
svim značajnijim turističkim sajmovima 

i kongresima, posebice onim namije-
njenim zračnom prometu, stvorio je 
velik broj potencijalnih poslovnih par-
tnera koji su prepoznali ili će prepo-
znati Zračnu luku Pula kao partnera za 
dugoročnu suradnju. Svojim profesio-
nalnim radom predstavljao je ne samo 
Općinu Ližnjan kao destinaciju sa svo-
jim mjestima, već i Istru kao jedinstve-
nu destinaciju.

JOSIP PIP ŠKIFIĆ 
- dobitnik Godišnje nagrade 
Općine Ližnjan-Lisignano za 
doprinos u kulturi

Josip Pip Škifić (1938.) poznati je za-
ljubljenik u prirodu i more, ali i svoj 
Ližnjan i Istru. Nikada se nije libio ista-
knuti: „Kada bih se ponovno rodio, 
opet bih želio da to bude Ližnjan!“ - to 
se vidi upravo u njegovu cjelokupnom 
književnom radu, a naročito u poeziji 
na materinskoj ližnjanskoj čakavštini. 
Osim poezije, piše i prozu. U pričama 
i feljtonima opisuje događaje i ljude iz 
svoga kraja. Opisi su istiniti, a pone-
kad hiperrealistički. No, kako su poje-
dine osobe iz tih priča još uvijek žive, a 
zapisi zadiru u sferu intime, odgodio je 
do daljnjeg njihovo objavljivanje. 

Do sada je tiskao dvije zbirke čakav-
skih stihova: „Spominjci“ (2000.) i 

„Šapat zvona“ (2006.) te zbirku pučkih 
izreka, također na čakavštini: „Tako 
su govorili naši stari“ (2005.) - sve u 
izdanju Ogranka Matice hrvatske Pula. 
Od 2004. do 2011. obnašao je časnu 
dužnost predsjednika pulskog ogran-
ka ove ugledne nacionalne institucije. 
Godine 2014. objavljuje zbirku pjesa-
ma „Žuta šatirana ruža“ u izdanju Bi-
blioteke Brnestra, nakladnik Općina 
Ližnjan-Lisignano.

I dalje piše i sprema se objaviti nove 
knjige te njeguje izražajni oblik autoh-
tone ližnjanske čakavštine. Zalaže se da 
se ne zaboravi ližnjanski izražajni idiom 
čakavštine te u pripremi ima nekoliko 
radova od kojih je jedna „Zbirka ližnjan-
skih štorijic“, a drugo djelo je prozna 
pripovijetka povezana s ližnjanskom 
poviješću i idiomima u kojoj se trudi da 
se ne zaboravi autohtoni govor.

ANTONELA ŠKUFLIĆ SAVIĆ - 
dobitnica Godišnje nagrade Općine 
Ližnjan-Lisignano za osobite uspjehe i 
postignuća u glazbenoj umjetnosti

Antonela Škuflić Savić rođena je 1985. 
godine u Puli. Po struci je odgajatelji-
ca te je zaposlena u jednom pulskom 
vrtiću gdje vodi glazbene radionice za 
djecu na engleskom i hrvatskom jeziku, 
uz pratnju instrumenata gitare, harmo-
nike i sintisajzera. Završila je i osnovnu 
Glazbenu školu Ivan Matetić Ronjgov. 
Dodatni hobi, osim glazbe je i slikanje 
(ulje na platnu) te je imala samostalnu 
izložbu 2019. godine u galeriji Kape-
lan u Muntiću.

Antonela potječe iz glazbene obitelji i 
okušala se u suradnji s većim brojem 
glazbenika te se sa svojim kreativnim 
glazbenim umom usmjerila se k jed-
nom od najpoznatijih svjetskih žanrova 

- country-a. Piše autorske pjesme, pje-
va na istarskom dijalektu, snima sa-
mostalne spotove, pojavljivala se u tv 
i radijskim emisijama. Najveći afinitet 
ima prema rocku i country-u i nastoji 
to povezati s istarskom glazbom.

Snimila je i dva CD-a:

•	 U rujnu 2017. - snimanje cd-a i 
spotova s obradama domaćih i 
stranih izvođača. 

•	 Svibanj 2018. - promocija prvog 
samostalnog cd-a „Moj tac“ u 
prostoru društvene dvorane 
Općine Ližnjan.

MARILENA DUŽMAN - 
dobitnica Godišnje nagrade 
Općine Ližnjan-Lisignano za 
osobite uspjehe i postignuća 
u književnoj umjetnosti te 
promociji Ližnjana i ližnjanskog 
govora u svojim književnim 
djelima

Marilena je rođena 1973. godine. Po 
zanimanju je diplomirana ekonomistica, 
majka dvoje djece. Sa suprugom već 
više od dvadeset godina vodi uspješ-
nu tvrtku koja se bavi proizvodnjom 
poljoprivrednih proizvoda. Obiteljski 
se bave i turizmom te ugošćuju dvade-
setak gostiju u četiri apartmana. Stra-
stvena je čitateljica i ljubiteljica romana.

U slobodno vrijeme bavi se pisanjem. 
Romani koje je do sada izdala su: 

„Gdje mi je psihijatrica?“, „Opsidijan“, 
„Razgovori s ginekologom“, „Slobo-
dan pad“, „Mrtav, a gladan“ i „Skri-
veno srce“. Valja napomenuti kako je 
svih šest romana objavila u samo dvije 
godine.

U svojim romanima rado spominje Li-
žnjan, kao i ližnjanski govor. Aktivna je 
na društvenim mrežama i mnogi su se 
njezini čitatelji upravo kroz njezine knji-
ge i objave na društvenim mrežama 

upoznali s Ližnjanom. Radnje njezinih 
romana odvijaju se u Ližnjanu. U roma-
nima „Opsidijan“ i „Razgovori s gine-
kologom“, ali i ostalima, ima čakavštine, 
i to ližnjanske čakavštine jer znamo da 
svako selo ima svoje specifično narječ-
je. U svim je romanima spomenula neka 
od mjesta u Ližnjanu (Munat, trgovine, 
kafiće...), a u „Opsidijanu“ slika Munta 
i Kargadura krasi stražnju stranu covera.

ZDENKO GLAVAŠ - dobitnik 
Godišnje nagrade Općine 
Ližnjan-Lisignano za doprinos 
u očuvanju i valorizaciji 
tradicijskog istarskog 
glazbenog naslijeđa u Općini 
Ližnjan-Lisignano

Zdenko Glavaš rođen je 1955. u Bičići-
ma. Potječe iz glazbene obitelji - otac 
Blaž bio je dugogodišnji svirač, a tatin 
brat Martin bio je izrađivač narodnih 
instrumenata. Zdenko je naučio svira-
ti istarske narodne instrumente preko 
tate, a svirali su po raznim feštama.

Zdenko Glavaš od 2016. godine uči-
telj je istarskih narodnih instrumenata 
u KUD-u Kuje u Ližnjanu. Uz podršku 
lokalne uprave, uče i djeluju od 2016. 
godine. Za sada su u grupi četiri člana 

- mladi svirači, svi osnovnoškolci: Daniel 
Milošević, Ljubomir Grgorinić-Rađen, 
Denis Bikić i Morreno Pavlović. Do sada 
su dečki naučili nekoliko istarskih pjesa-
ma - melodija na velikoj i maloj roženici, 
a Ljubomir Grgorinić-Rađen savladao je 
i svirku na mihu. Nastupali su na lokal-
nim smotrama i feštama, na veliko zado-
voljstvo publike - pogotovo ližnjanske. 
Zdenko je zadovoljan svojim učenicima 
i za sada postignutim rezultatima. 

Želja mu je da u skoroj budućno-
sti okupi i mlade plesačice i plesače 
istarskih narodnih plesova (balun, po-
lka, šetepaši, mazurka,…) Isto tako će, 
s već provjerenim i uhodanim pjevač-
kim zborom, nastaviti stvarati i širiti 
tradiciju i očuvanje istarskih narodnih 
instrumenata u Ližnjanu.

MARKO BOLKOVIĆ - dobitnik 
Godišnje nagrade Općine 
Ližnjan-Lisignano za osobite 
uspjehe i postignuća u 
audiovizualnoj umjetnosti

Marko Bolković rođen je 1985. godine. 
Završio je osnovnu i srednju tehničku 
školu, smjer elektrotehničar, u Puli. In-
teres za audiovizualnu umjetnost po-
kazuje još od trinaeste godine kada 
postaje članom kazališta Dr. INAT 
gdje je radio kao asistent rasvjete i 
zvuka. Godinu dana kasnije postaje 
vanjski suradnik INK - Gradskog kaza-
lišta Pula na mjestu asistenta rasvjete. 
Prvi dizajn rasvjete odradio je 2001. 
godine za predstavu “Prolaz” kazališta 

“Dr. INAT.” Time je sa samo 16 godina 
bio najmlađi svjetlosni dizajner u Hr-
vatskoj. Svoje obrazovanje nastavlja u 
Ljubljani na SAE Institutu, gdje je 2007. 
diplomirao za inženjera zvuka. 

Krajem 2008 godine osniva Udrugu 
Sonitus koja se bavi audiovizualnom 
umjetnošću i osmišljava ponudu be-
splatnih radionica i predavanja za 
mlade čiji su interesi u krugu audiovi-
zualnih umjetnosti, novih tehnologija, 
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je pokrenuo vlastiti projekt “Visualia 
Festival”, prvi festival svjetla, novih 
tehnologija i audiovizualnih umjetno-
sti u Hrvatskoj, čijim je radom zado-
bio ogroman broj festivalske publike. 
Osim festivala, također vodi i djeluje 
unutar Visualie Group, kreativnog ko-
lektiva i umjetnika koji rade na 3D ma-
ppinzima, svjetlosnim i interaktivnim 
instalacijama. 

Pored toga Udruga je razvila koncept su-
radnje s drugim organizacijama i udru-
gama poput „Metamedij“, „Seasplash“ 
i „Pula Film Festival.“ 2015. godine 
nastao je projekt VisuaLab/EduSplash 
koji je pokrenut u suradnji s udrugom 
Seasplash u cilju razvoja multimedijske 
platforme i jačanja ponude edukacija za 
mlade koje su aktivne i danas. 

U Dječjim vrtićima „Bubamara“ Li-
žnjan - Područnom odjeljenju Šišan 
početkom 2020. godine upriličen je 
poseban program u znaku svjetla i 
svjetlosti - Visualia.

AILEEN DORIĆ  
- dobitnica Pohvalnice Općine  
Ližnjan-Lisignano za sportski uspjeh

Aileen Dorić rođena je 2008. u Ližnja-
nu. Mlada je i perspektivna stolnote-
nisačica koja postiže velike sportske 
rezultate na državnim, regionalnim 
i međunarodnim natjecanjima, kao 
pojedinac i ekipno. Članica je Stolno-
teniskog kluba Pula od 2015. godine. 
Aileen je 2019. godine bila prvakinja 
Hrvatske, a u 2020. godinu je ušla kao 
članica Hrvatske reprezentacije.

Najznačajniji postignuti rezultati:
•	 2017., 3. mjesto - Međunarodni 

turnir u parovima
•	 2018., 2. mjesto - Prvenstvo 

Hrvatske, pojedinačno
•	 2018., 1. mjesto - Prvenstvo 

Hrvatske, ekipno
•	 2018., 2. mjesto - Međunarodni 

turnir, pojedinačno
•	 2018., 3. mjesto - Međunarodni 

turnir, pojedinačno
•	 2019., 1. mjesto - Prvenstvo 

Hrvatske, pojedinačno
•	 2019., 3. mjesto - Prvenstvo 

Hrvatske, ekipno
•	 2019., 1. mjesto - Međunarodni 

turnir, parovi
•	 2019., 1. mjesto - Međunarodni 

turnir, pojedinačno
•	 2019., 3. mjesto - Prvenstvo 

Hrvatske, mješoviti parovi
•	 2019., 1. mjesto - Međunarodni 

turnir, ekipno
•	 2020., 1. mjesto - Školsko 

županijski natjecanje, pojedinačno
•	 2020. - Članica reprezentacije 

Hrvatske

Vrtić mojih snova - dječja Visualia u Šišanu

U Dječjim vrtićima „Bubamara“ Ližnjan - Područnom odjeljenju Šišan 
početkom 2020. godine upriličen je poseban program u znaku svjetla i 
svjetlosti - Visualia.

U dvorištu svoga vrtića djeca su uživala 
u igri na svjetlećim interaktivnim igrač-
kama udruge Sonitus iz Pule. Tom su 
prigodom bili  postavljeni svjetleći to-
bogan, glazbene kutije, bicikli koji pe-
dalirajući „tjeraju“ svjetlost, a glavni 
dio druženja odnosio se 3D mapping 
pod nazivom „Vrtić mojih snova“.

Projekt je nastao u suradnji s roditelji-
ma polaznika vrtića, odnosno obitelji 
Bolković, a Marko Bolković glavna je 
osoba zadužena za Visualiu. Djeci je 
bilo ponuđeno da na predlošku na 
kojem je bila skica južnog pročelja 
vrtića „oslikaju“ fasadu drvenim bo-
jicama. Nakon što su djeca obojila 

svoje predloške, vrijedne ruke ekipe 
udruge Sonitusa crteže su obradila 
računalom, a Sale Undertoon ukrasio 
je svaki crtež prigodnom novogo-
dišnjom animacijom (prezentacija je 
bila planirana prije Božića, ali zbog 
vremenskih neprilika nije mogla biti 
održana). 

Desetominutna animacija oduševila 
je sve prisutne roditelje i djecu koja 
su ponosno i oduševljeno gledala 
svoje „velike“ crteže projicirane na 
pročelje vrtića.

Sve pohvale ekipi iz Sonitusa, obitelji  
Bolković kao i djeci i njihovim odgo-
jiteljima.

ZVONA I NARI

Natalija Grgorinić i Ognjen Rađen  
- 25 godina zajedničkog djelovanja
Književnici Natalija Grgorinić i Ognjen Rađen 
ove, 2021. godine obilježavaju 25 godina 
zajedničkog književnog djelovanja. Iza njih 
je objavljenih devet knjiga proze te plodan 
urednički i prevoditeljski rad.

Također, široj javnosti poznati su, za-
jedno s njihovim sinom i suradnikom, 
Ljubomirom, i kao utemeljitelji i vo-
ditelji knjižnice i književnog svratišta 
ZVONA i NARI u Ližnjanu koji ove 
godine obilježava deset godina aktiv-
nosti. ZVONA i NARI dosad su ugo-
stili 300-tinjak književnika i književnica, 
prevoditelja i prevoditeljica, urednika 
i urednica te drugih profesionalaca iz 
cijelog svijeta kojima su u središtu in-
teresa tekstovi i knjige odnosno pro-
cesi čitanja i pisanja.

- Ministarstvo kulture RH pružilo nam 
je podršku i u ovim izazovnim vreme-
nima. Još proteklog proljeća potporu 
smo, kao i brojni drugi kolege, dobi-
li kao samostalni umjetnici kojima je 
djelatnost otežana zbog pandemije 
uzrokovane Covidom-19. Financijski 
je podržan i naš program “You&Mi - 
srebrna digitalna retrospektiva”. Riječ 
je o novom digitalnom ispisu našeg 
sada već četvrt stoljeća dugovječnog 
književnog rada. Mogli bismo reći da 
ove godine slavimo srebrni pir našeg 
umjetničkog i životnog zajedništva. 
U novom projektu koji se zbog datih 

okolnosti odvija u virtualnom okruže-
nju, naglasak će biti stavljen na dvoje-
zičnu hrvatsko-englesku interpretaciju 
već postojećih djela (na engleskom 
smo objavili dva romana i to u SAD-u 
gdje smo prije sad već više od deset-
ljeća magistrirali kreativno pisanje i 
doktorirali književnu teoriju). 

Istovremeno, inzistirat ćemo i na stva-
ranju novih tekstualno-vizualnih sadr-
žaja kojima je cilj pojačati interaktiv-
nost s domaćom i međunarodnom 

publikom. Dru-
gim riječima, 
novi digitalni 
program ne 
nudi samo digi-
talni oblik po-
stojećih radova, 
već kreira nove 
kulturne sadrža-
je, nova autor-
ska djela kao i 

književne virtualne minijature koje se 
u interakciji s globalnom publikom na-
novo interpretiraju i stvaraju dodatnu 
umjetničku vrijednost. Sve će biti ja-
snije kada osvanu naše nove mrežne 
stranice, ističu.

Dobitnici su i tromjesečne potpore za 
poticanje književnog stvaralaštva za 
pisanje romana “Joso”, fikcijske bio-
grafije koja se temelji na istraživanju 
života i djela Jose Defrančeskog, auto-
ra poznate knjige “C. i kr. ratni logori 
1914-1918.” iz 1937. o egzodusu Istra-
na u Prvom svjetskom ratu.

- Godine 2015. nas smo dvoje uredili 
reizdanje knjige u ediciji Biblioteke 
Brnestra i tada smo sakupili podatke 
iz Josine biografije koji su nas zaintri-
girali. Joso je bio novinar i pisac koji 
je stjecajem okolnosti dobar dio života 
proveo u Buenos Airesu. Živio je u poli-
tički turbulentnim vremenima, nastojao 
je pri tome biti odan idejama socijalne 
pravde i bratstva među ljudima. Joso 
je, baš kao i mi, Ližnjanac, premda je 
svoje rodno selo u koje se nikada nije 
uspio vratiti, napustio vrlo mlad. U našoj 
kućnoj arhivi i knjižnici ZVONA i NARI 
nalazi se i PDF Josine knjige “Crveno 
obzorje” koje su nam skenirali i poslali 
djelatnici Bibliotece Nacional “Maria-
no Moreno” iz Buenos Airesa, knjige 
koju je u ostalim hrvatskim knjižnica-
ma nemoguće pronaći. Veselimo se 
pisanju i druženju s Josom. Mnoge su 
činjenice iz njegova života nepoznate, 
ali naš primarni interes nije rekreiranje 
povijesnih činjenica već, kao bi to re-
kao Aristotel, traženje one dublje, šire 
istine, istine koju može donijeti samo 
umjetnost književne riječi, vele.

- Što se tiče ZVONA i NARA, naglasak 
smo stavili na edukacijske programe pa 
se tako na našem YouTube kanalu mogu 
pronaći obrazovni filmovi na temu škol-
ske lektire od kojih je prvi, onaj o Na-
zorovom “Velom Joži” već emitiran na 
Sportskoj televiziji za vrijeme trajanja 
nastave na daljinu. Stižu novi filmovi iz 
serije “Vidi, lektira!”, zaključuju.

Izvor: Glas Istre (Vanesa Begić)

Vidi lektira!
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U svojim romanima često 
spominjete Ližnjan i ližnjanski 
govor. Jesu li možda i likovi 
inspirirani stanovnicima Ližnjana?

Moram priznati da je ovo često postav-
ljano pitanje :) Moji Ližnjanci ne treba-
ju se plašiti da će se pronaći u romani-
ma. Međutim, neke životne situacije, 
crtice iz života, usputni događaji mojih 
prijatelja ili poznanika često kod mene 
izazovu poriv da ih uklopim u radnju. 
To su tek sitnice preuzete iz stvarnog 
života. Sve što je istinito u romanima, 
to uglavnom i spomenem na samom 
kraju. Na primjer, u romanu Opsidijan 
dva su istinita događaja. Jedan je kako 
je moja starija kći dobila ime po vulka-
nu Teide na Tenerifima, a drugi kad 
mi je prijateljica na tom istom vulkanu, 
na njegovu parkiralištu, iskopala opsi-
dijan. Premda je roman već bio gotov, 
taj sam detalj ubacila u tekst i romanu 
odlučila promijeniti naziv u Opsidijan.

Često na svojoj Facebook stranici 
tražite sugestije i savjete prijatelja 
- oko imena likova, ispravnih riječi 
ližnjanskoga govora…

Simpatično je čuti reakcije Facebook 
prijatelja. K tome, ponekad mi je jako 
teško izabrati ime glavnog lika. Najve-
ću pomoć imala sam prilikom traženja 
imena ginekologa u knjizi Razgovori 
s ginekologom. Sada ne mogu ni za-

misliti da se glavni lik zove ikako dru-
gačije doli Robert Kaušnjak, kako su 
odlučili moji prijatelji. Prezime je izmi-
slila moja mlađa kći i zaista je zvučno 
i jedinstveno. Danas se naš jezik izgu-
bio, izmiješao s književnim, s jezikom 
okolnih mjesta, ali i modernim riječi-
ma (chat, post…). Volim kad se i moji 
Ližnjanci „posvađaju“ na mojem zidu. 
Jednom sam ih pitala kako se kaže 
„pun pladanj breskvi“. Odgovor je 
„puna gvantjera prasak“, a tako sam 
i napisala u romanu. Bilo je zanimlji-
vo čitati komentare. Priznajem da ima 
riječi koje i sama krivo govorim, ali se 
trudim pisati ih ispravno. Neka ostane 
zabilježen izvorni ližnjanski govor.

Kakve kritike dobivate?

Čitatelji su vrlo zadovoljni mojim roma-
nima. Da nije tako, ne bih ni objavlji-
vala nove. Najpodjeljenije kritike imala 
sam na roman u kojem ima najviše ča-
kavštine, a to je Mrtav, a gladan. Ima 
ljudi koji su po društvenim mrežama 
pisali „Ah, ona i ta njezina čakavšti-
na“, meni je to kao „kineski“, a ima 
i onih drugih koji su privučeni upravo 
time. Najviše me se dojmila reakcija 
čitateljice iz Srbije koja mi se javila u 
inboks napisavši kako se oduševila ro-
manom. Priznala je kako je imala malih 
poteškoća pri čitanju, ali smatra kako 
je istarski dijalekt slabo zastupljen u 
književnosti, naročito modernoj, ali je 

upravo to bilo ono što ju je privuklo da 
ga uzme u ruke. Moji su romani uglav-
nom ljubavni, a pronaći čakavštinu u 
takvim romanima zaista je rijetko. Taj 
roman ima podijeljene kritike i zbog 
same radnje i glavnoga junaka koji je 
zapravo antijunak, ali većina ga žena 
voli. Mislim da sam najviše poruka či-
tateljica dobila upravo vezano uz glav-
nog lika, Momu.

Što Vam se čini - koji je roman 
najbolje prihvaćen od strane 
čitatelja?

Svaki novi roman izazove lavinu reak-
cija i mnoštvo poruka u inboksu, što 
je meni kao autorici vrlo drago. Po-
sljednji roman Skriveno srce donio je 
najoriginalniju reakciju ikad. Radi se o 
jednoj djevojci koja mi je tijekom či-
tanja slala svoje misli. Ponekad bi mi 
usred noći samo napisala „Ajme... ovo 
je savršeno“, a kad je pročitala tekst 
do kraja njezinim pozitivnim komen-
tarima nije bilo kraja. Svojim tekstom 
dotaknuti ma i jednu osobu, smatram 
osobnim uspjehom.

Roman je dosta dug, ima preko petsto 
stranica, radnja je vrlo spora i lagana i 
nisam bila sigurna kako će ga publika 
prihvatiti. K tome, to je jedini roman 
koji nisam smjestila u Hrvatskoj, ali 
naravno da sam u njemu spomenula 
Hrvatsku.

Marilena Dužman rođena je 1973. 
godine. Po zanimanju je diplomirana 
ekonomistica, majka dvoje djece. Sa 
suprugom već više od dvadeset go-
dina vodi uspješnu tvrtku koja se bavi 
proizvodnjom poljoprivrednih proi-
zvoda. Obiteljski se bave i turizmom 
te ugošćuju dvadesetak gostiju u če-
tiri apartmana. Strastvena je čitateljica 
i ljubiteljica romana. U slobodno vri-
jeme bavi se pisanjem. Romani koje 
je do sada izdala su: „Gdje mi je psi-
hijatrica?“, „Opsidijan“, „Razgovori s 
ginekologom“, „Slobodan pad“, „Mr-
tav, a gladan“ i „Skriveno srce“. Valja 
napomenuti kako je svih šest romana 
objavila u samo dvije godine.

U svojim romanima rado spominje Li-
žnjan, kao i ližnjanski govor. Aktivna 
je na društvenim mrežama i mnogi su 
se njezini čitatelji upravo kroz njezine 
knjige i objave na društvenim mreža-
ma upoznali s Ližnjanom. Radnje nje-
zinih romana odvijaju se u Ližnjanu. U 
romanima „Opsidijan“ i „Razgovori s 
ginekologom“, ali i ostalima, ima ča-
kavštine, i to ližnjanske čakavštine jer 
znamo da svako selo ima svoje spe-
cifično narječje. U svim je romanima 
spomenula neka od mjesta u Ližnjanu 
(Munat, trgovine, kafiće...), a u „Opsi-
dijanu“ slika Munta i Kargadura krasi 
stražnju stranu covera. Ima 5.000 pri-
jatelja na fejsbuku i još 2.300 pratitelja 
na službenoj stranici te su svi dobro 

upoznati s činjenicom gdje se nalazi 
Ližnjan. Dobiva brojne pozitivne ko-
mentare na svoje romane, a iznenađu-
je i želja čitatelja da posjete Ližnjan. 
Marilena Dužman dobitnica je i Godiš-
nje nagrade Općine Ližnjan za 2020. 
godinu - za doprinos i dostignuća u 
književnoj umjetnosti te promociji Li-
žnjana i ližnjanskog govora u svojim 
književnim djelima.

U posljednje dvije godine napisali 
ste i objavili čak šest romana.  
Svi su napisani u te dvije godine 
ili su neki od njih bili spremni i 
ranije?

U principu, kad izdam jedan roman, 
barem dva su već u završnoj fazi. Ro-
mane sam pripremala godinama ranije 
dok se još nisam usudila nikome reći 
čime se bavim. Onih prvih nekoliko na-
pisanih bili su vježba i vjerujem da ih 
nikada nikome neću pokazati jer sam 
se na njima tek učila. 

Gdje mi je psihijatrica moj je prvi iz-
dani roman, međutim, osmi napisani. 
Tek sam se njega usudila poslati ured-
nicima, postavši spremna čuti reakcije 
ljudi iz struke.

Kada ste zapravo počeli aktivno 
pisati i odakle izvlačite inspiraciju?

Prije sedam ili osam godina napisa-
la sam prvu rečenicu i od tada nisam 
stala. Bio je to vjerojatno pogođen 
trenutak kad su djeca malo odrasla i 
napokon sam imala vremena za sebe. 
Inspiracija jednostavno dođe. 

Ima dana kad ne mogu napisati ni re-
čenicu, ali ima i onih kad mogu sjesti i 
napisati tridesetak stranica bez stanke. 
Zapravo nije bitna količina teksta, već 
da sam zadovoljna napisanim.

Marilena Dužman i načelnik Općine Ližnjan 

Marko Ravnić

MARILENA DUŽMAN - INTERVJU

Moji su romani uglavnom ljubavni, 
a pronaći čakavštinu u takvim 
romanima zaista je rijetkost
Životopis i književni rad
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Tijekom Prvog svjetskog rata vojnici 
Austro-Ugarske postavili su opsež-
na minska polja duž voda Istarskoga 
poluotoka. 

Nakon sklapanja mira 4. studenoga 
1918. godine nije napravljen nijedan 
pokušaj da se sazna o poziciji ili opsegu 
mnogih minskih polja, pa su kao poslje-
dica ovoga propusta mornaričkoga za-
povjedništva Carevine Austro-Ugarske 
mnogi brodovi potopljeni poslije rata 
nakon što su pogodili minu iz ratnoga 
vremena. Jedan od njih bio je i Cesa-
re Rossarol. Potopila ga je mina nakon 
manje od tjedan dana od primirja koje 
je proglasila Njemačka na Dan primirja.

Godinama iza toga kao nijemi svjedo-
ci ratnih vremena vojne aktivnosti su se 
nastavljala kroz desetine godina. Prou-
čavajući vojne arhive, pomorske karte i u 
razgovorima s ribarima koji žive u blizini 
znao sam da će nam more vratiti prije ili 
kasnije sve to nazad. Znao sam da se sve 
to još negdje na dnu mora nalazi. Bez 
obzira da li se radilo o vježbalištu vojnih 
snaga vojski kroz godine ili bilo kakvim 
ostacima djelovanja vojnih operacija.

Ono što je bitno, danas kada su sve 
strahote ratova iza nas, kada treba gle-
dati budućnost i uživati u ljepotama 
Jadranskog mora obveza nas starijih 
prema mlađim generacijama je da uče 

na greškama prošlosti, a mi da te rane 
koje je čovjek nanio kroz onečišćenje 
mora u svakom obliku saniramo koliko 
god je to moguće.

Naime, nevjerojatno je da je vojska 
imala poligon za vježbanje gađanja 
vojnim avionskim bombama na mjestu 
koje je krcato arheološkim ostacima, 
odnosno evidentirana su tri potoplje-
na Rimska brodoloma iz doba Antike. 
Nepojmljivo je da iste te cementne 
avionske bombe nisu izvađene nakon 
gađanja već su puštene na samom 
dnu da zagađuju okoliš.

Danas, desetinama godina iza svega 
budućim generacijama ostavljena je 
velika gomila betonskog smeća. Na 
nama je da se pobrinemo da se pred-
metno u narednim godinama izvadi za 
dobrobit naše djece, turista i svih bu-
dućih generacija.

To je i moja obveza i moj životni put.  
- Velimir Vrzić

Foto: Velimir Vrzić
BOŽIĆNE RADOSTI

Djed Mraz u 
naseljima Općine 
Ližnjan-Lisignano
Usprkos nepovoljnoj situaciji uzro-
kovanoj epidemijom COVID-19, 
Djed Mraz uspio je obići najmlađe 
mještane Općine Ližnjan-Lisigna-
no te je razveselio djecu donijevši 
im darove za božićne blagdane.

Vjerujemo da svaki roman 
predstavlja određen spisateljski 
izazov. Koji Vam je roman bilo 
najzabavnije pisati? Koji možda 
najteže?

Mrtav, a gladan bio je pravi izazov, ali 
i gušt. Nakon svih ljubavnih tekstova, 
okrenuti se na jednu crnohumornu pri-
ču bilo je prilično zanimljivo. U to sam 
vrijeme i sama imala nekih zdravstve-
nih tegoba te sam ih sve prenijela na 
glavnog junaka Momu. Najviše sam se 
potrudila pišući Slobodan pad, priču 
o Loreni i Oliveru. Zbog pisanja tog 
romana sudjelovala sam u Večeri u 
mraku u organizaciji Udruge slijepih i 
slabovidnih, želeći život slijepih osoba 
približiti ostalim ljudima. Kroz Slobo-
dan pad su sporedni likovi ukrali jedan 

dio priče glavnim junacima, ali nimalo 
ne žalim zbog toga. To je roman na 
kojeg nitko ne može ostati ravnodu-
šan, a ta me priča potaknula na pisanje 
još jednog romana u kojem će glavna 
junakinja biti slijepa i kojem se iznimno 
veselim.

Koji su planovi za naredni period? 
Novi roman u pripremi?

U pripremi imam nekoliko romana, pa-
ralelno ih pišem kako koji dan imam 
inspiraciju. Jednostavno, posvetim se 
jednom ovisno o svojem raspolože-
nju. Nisam svaki dan isto raspoložena 
i ne mogu pisati neku otkačenu scenu 
ako sam loše volje i obrnuto. Jedan 
od romana u nastajanju je o slijepoj 
glavnoj junakinji koju sam već spome-
nula, a zvat će se Haker. Drugi, koji je 
tek u začetku, nosit će ime Partizanka. 
Bit će to moderna priča u koju će biti 
ukomponirane istinite priče najstarijih 
stanovnika Ližnjana. Za mene jedan 
izazovan projekt, ali jedva čekam da 
se realizira do kraja.

Za kraj nam kažite gdje se mogu 
pronaći Vaši romani?

Romani su dostupni u većini knjiža-
ra diljem Hrvatske: Hoću knjigu, Do-
minović, Znanje, Menart, Zuzi shop, 
Nove istarske knjižare, Knjižara Korzo 
Sisak, Knjigica Bjelovar, Libar Poreč, 
Naklada Neptun..., a mogu se naručiti 
i kod mene, putem društvenih mreža. 
Ima ih čak i u butigi Munat u Ližnjanu! 
Odnedavno su knjige dostupne i van 
granica Hrvatske, u Buybooku u Bosni 
i Hercegovini.

Marilena Dužman - Opsidijan

PRONAĐENE STOTINE AVIONSKIH BOMBI

Projekt pretrage podmorja za zaostalim 
minsko-eksplozivnim sredstvima
Općina Ližnjan kroz svoj je projekt financiranja izdvojila financijska sredstva prošlo ljeto čime je 
započeo „Projekt pretrage podmorja za zaostalim minsko-eksplozivnim sredstvima“ te je pregledano 
podmorje u dužini nekoliko desetaka kilometara podmorja. 

Podvodni istraživač iz Rijeke Velimir 
Vrzić zaronio je na područje Ližnjana 
te krenuo u potragu za odbačenim 
minsko-eksplozivnim sredstvima. Na 
području od nekoliko kilometara is-
pod mora pronašao je stotine odba-
čenih avionskih bombi modela CAB 
(cementna avio bomba).

Naime, tijekom vremena bivše JNA 
na području Općine Ližnjan nalazio se 
poligon za vježbanje pilota i bombar-
diranje avionskim bombama. Za to su 
se koristile tzv. cementne avio bombe 
(CAB) različitih težina i modela. Simuli-
rajući napade i bombardiranja ciljeva na 
zemlji s raznih aerodroma na području 
bivše Jugoslavije, avioni JNA simulirali 
su napade ciljeva na zemlji te doslovno 
uništavali prelijepe plaže i podmorje 
Općine Ližnjan. U neposrednoj blizini 
poligona evidentirana su tri potopljena 
Rimska brodoloma iz doba Antike. Ce-
mentne avionske bombe nisu izvađene 
nakon gađanja, već su puštene na sa-
mom dnu da zagađuju okoliš.

Cementna avio bomba na aerodromu Cementna avio bomba u podmorju

Cementna avio bomba u podmorju
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Uslijedio je red orijentacije, red bici-
kliranja, pa trčanja, sve to kroz prediv-
no ližnjansko priobalje. Probijanje kroz 
grmlja, potom jurnjava kroz predivne 
maslinike, preko simpatičnih suhozida, 
a bilo je i kupanja u moru, u žaru “bor-
be” za svaku kontrolnu točku… 

Sve u svemu jedno lijepo 
subotnje poslijepodne koje je 
za mnoge zašlo i u noćne sate. 

Time-limit bio je, doduše, pet sati na-
kon starta u 17 sati unutar kojih je i 
trebalo stići do cilja, a kojeg su mnogi 
i probili, ali tko mari kada je zabava na 
maksimumu.

Znajući to, što reći za prvoga u cilju - 
Slovenac s pulskom adresom, Andraž 
Hribar za ovu je četrdesetku, trebao 
nepuna tri sata! Točnije kratku ori-

jentaciju pa 25 kilometara bicikle i 15 
kilometara trekinga, pritom vrijedno 
skupivši sve kontrolne točke prošao je 
- nevjerojatno ali istinito - u vremenu 

2:43.03 uz obrazloženje da se “malo i 
gubio putem”! Kako kažu poznavatelji 
ovog trkača i ovog sporta “Andraž je 
stvarno priča za sebe!”

Iza njega, u vremenu 3:02.02 ušao je 
Ervin Radulović, kojeg je 20-ak minuta 
kasnije slijedio Luka Filetin. Od cura 
najbrža je bila Ana Rumiha kojoj je za 
ovaj pothvat trebalo nešto manje od 
četiri sata, dok su iza nje stigle Iva Ro-
gulj Hrelja, također u vremenu ispod 
četiri sata te Ana Sandrić koja je u cilj 
ušla u vremenu 4:03.48.

Za najuspješnije organizator je pripre-
mio i prigodne nagrade, dok su svi 
ostali mogli uživati u druženju i okrjepi 
koja je pripremljena u cilju. Sve u sve-
mu, čista petica SRK-u Puls.

Izvor: Glas Istre (Sandra Zrinić Terlević)
Foto: Tea Mirković

SPORT

SRU Marlera 
najbolji klub u 
podvodnom ribolovu 
za 2020. godinu
SRU „Marlera“ je, prema vrednovanju 
Hrvatskog saveza za sportski ribolov 
na moru, najbolji klub u podvodnom 
ribolovu u Republici Hrvatskoj za 2020. 
godinu. Sandi Peruško je 2. na pojedi-
načnoj listi, ispred njega je samo dr-
žavni prvak Stjepko Kesić. 

Čestitke svim članovima SRU Marlera:
•	 Sandi Peruško - viceprvak RH
•	 Sandi Imbrišić - prvak sjevernog 

Jadrana
•	 Sandi Peruško, Sandi Imbrišić, Ivan 

Košuta - 4. na ekipnom prvenstvu 
RH, barkarioli Marko Čabrunić i 
Aleksandar Pršo! 

Čišćenje podmorja i primorja

Članovi SRU „Marlera“ redovito su-
djeluju u akcijama čišćenja podmorja 
i priobalja - najviše se izvuče automo-

bilskih guma i plastičnog otpada, te 
nešto odbačenih limenki i boca.

Red orijentacije, red 
bicikliranja, pa trčanja, 
sve to kroz predivno 
priobalje. Probijanje 
kroz grmlja, potom 
jurnjava kroz predivne 
maslinike, preko 
simpatičnih suhozida, a 
bilo je i kupanja u moru, 
u žaru “borbe” za svaku 
kontrolnu točku.

Na prekrasnom zaštićenom području 
NATURA 2000 u Općini Ližnjan, gdje 
počivaju najljepše i najočuvanije šume 
hrasta crnike na Mediteranu, jednog 
ljetnog vikenda (27.6.2020.) okupila se 
superpozitivna pustolovna ekipa. Čak 
70 ljubitelja trčanja, orijentacije i sve-
ga zanimljivoga što jedna treking utr-
ka nosi okupilo se na Svetici u sklopu 
Adventure Racea. Već poznata lokaci-
ja zanimljivih utrka, ovaj put u dužini 
od sveukupno 40 kilometara, u režiji 
SRK-a Puls niti ovaj put nije nikoga 
razočarala. Očito željni pustolovine, 
okupila su se ovdje već znana imena 
treking elite: Ervin Radulović, Andraž 
Hribar, Klemen Udovič, Antonio Chia-
valon, Kristijan Zrinić, Vanja Vukičević, 
Bernard Perković, Senad Hodžić, Ve-
dran Ujčić i mnogi drugi.

Start je bio kronometarski, svakih 20 
sekundi prema startnim brojevima. 

ADVENTURE RACE, 27.6.2020.

Održan TREKING ADVENTURE RACE  
na Svetici (Monte Madonni) - orijentacija, 
biciklizam i trčanje uz priobalje 



DA SE NE POZABI - MANDATNO IZVJEŠĆE PRIKAZANO KROZ fotografije

Što se sve (g)radilo u 
naseljima Općine Ližnjan  
u proteklih pet godina
LIŽNJAN

•	 Uređena plaža Bura-bura
•	 Usklađen prostorni plan sa Županijskim u vidu otvaranja 

novih zona čime dolazi do konačnog razvoja turizma
•	 Uređena pješačka staza-šetnica u pozadini  

plaže Salbunić
•	 Uklonjen truli brod s ribarskog mola u luci Kuje
•	 Općinska sala (dvorana) dobila novu pozornicu
•	 Obnovljena fasada općinske zgrade, uređeno  

okolno dvorište i uređen društveni dom
•	 Postavljena nova ograda oko nogometnog igrališta
•	 Uređeno dječje igralište u Ližnjanu (RTL igralište)
•	 Obnovljen dječji park na Punticama
•	 Novo park ulično vježbalište (sprave) kod igrališta

•	 Rekonstrukcija ceste na ulazu u Ližnjan iz smjera 
Medulina (izgrađen nogostup, rasvjeta  
i kompletna infrastruktura)

•	 Prva meteorološka postaja u Ližnjanu
•	 Nova kuhinja u školi Ližnjan
•	 Gradnja novog vrtića i jaslica u Ližnjanu
•	 Izgrađena tzv. „Europska cesta“
•	 Obnovljena cesta Ližnjan-Šišan + upojni bunar
•	 Uređenje komunalne lučice i ribarske lučice na Puntican
•	 Donošenje urbanističkog plana uređenja kao prvi korak 

uređenja lučice Kuje
•	 Obnova i izgradnja izvlakališta u lučici Kuje



ŠIŠAN

•	 Novo sportsko vježbalište (sprave) na otvorenom  
- kod nogometnog igrališta

•	 Stavljen u funkciju bivši vojni kompleks na Monte 
Madonni - prostori namijenjeni udrugama

•	 Sanirana županijska cesta na ulazu Šišana prema Puli
•	 Uređene mnoge nerazvrstane ceste
•	 Dobivena građevinska dozvola za izgradnju  

reciklažnog dvorišta
•	 Energetski obnovljena zgrada Dječjih vrtića „Bubamara“ 

u naselju Šišan, saniran krov i iskop nove sabirne jame

•	 Uređena igrališta i dvorišta u vrtiću i školi
•	 Skulpture Madonne i krave (djela akademskog kipara 

Tihomira Hodaka)
•	 Temeljito rekonstruirana područna osnovna škola u Šišanu
•	 Obnovljena vodovodna mreža - prema Monte Madonni
•	 Započet projekt uređenja zapuštene lokve u Šišanu
•	 Urbanistički plan uređenja građevinskog područja 

gospodarsko proizvodne namjene ŠIŠAN JUG
•	 Nova autobusna stajališta - Montiron, kod škole

VALTURA

•	 Razrješenje problema i otvaranje butige u Valturi te 
uređenje pročelja i stepeništa ispred butige

•	 Postavljena nova ograda oko igrališta i uređenje 
dječjeg i boćarskog dijela igrališta na placi (nova 
sportska oprema, ograda i rasvjeta)

•	 Uređeno park ulično vježbalište kod Nezakcija (Pineta)
•	 Uređena i opremljena postojeća ambulanta
•	 Završen projekt rekonstrukcije stare vodovodne mreže - 

5 km novih cjevovoda

•	 Izgrađen kružni tok i uređena placa  
+ novo autobusno stajalište

•	 Sanirana opasna krivina kod gostionice Megi
•	 Rekonstrukcija raskrižja (kružni tok) državnih cesta DC66 

i DC401 prema Zračnoj luci Pula
•	 Asfaltirana cesta Gobovi-Glavica
•	 Energetski obnovljena područna osnovna škola u 

Valturi + nova ograda ispred škole
•	 Uređeno groblje i okoliš te uklonjen derutni objekt na 

groblju

UŠIĆI DVORI

•	 Postavljene ulične sprave za vježbanje
•	 Nova prometna signalizacija



JADREŠKI

•	 Izgrađeno prvo igralište u Jadreškima (Koršovica) 
- park ulično vježbalište, igrala za djecu i izgradnja 
polivalentnog dječjeg igrališta

•	 Uređena i nadopunjena prometna regulacija - 
kompletna prometna i vertikalna signalizacija

•	 Nova vodovodna mreža u dužini od 1000 m 

•	 Pronalazak adekvatnog prostora za Mjesni odbor, 
udruge i društva - kod igrališta Koršovica

•	 Asfaltirane sve prometnice unutar naselja
•	 EU projekt Pula centar - Jadreški - sekundarna 

kanalizacijska mreža

MUNTIĆ 

•	 Uređene i sanirane prostorije škole
•	 Uređene prostorije NK Muntić + dovod električne 

energije do prostora NK Muntić
•	 Sanirana oborinska odvodnja kod kapelice i groblja
•	 Nova lokacija ambulante u Muntiću - adaptacija
•	 Izgrađeno multifunkcionalno dječje igralište u školskom 

dvorištu te sanirana ograda i potporni zid oko škole
•	 Postavljena nova sportska i urbana oprema na dječjem-

školskom igralištu + uređeno park ulično vježbalište 
(Nezakcij-Pineta)

•	 Uređeno i prošireno mjesno groblje, asfaltirana 
pristupna cesta, uređena urbana oprema te izgradnja 
novog parkirališta uz groblje 

•	 Obnovljen preostali dio stare vodovodne mreže 
zamjenom dotrajalih cijevi 

•	 Postavljena nova autobusna čekaonica na placi



SVA NASELJA

•	 Postavljena ekološki prihvatljiva javna LED  
i solarna rasvjeta

•	 Uređena groblja 
•	 Postavljeni WiFi punktovi - besplatan internet
•	 Uvedeno selektivno prikupljanje otpada

•	 Sabirno dvorište Šišan za prikupljanje glomaznog otpada
•	 Uređena urbana oprema
•	 Obnovljena autobusna stajališta
•	 Saniran veći broj nerazvrstanih cesta postavljanjem 

završnog asfaltnog sloja

OSTALO

•	 Postavljene visinske rampe prema moru u Šišanu i 
Ližnjanu kako bi se spriječilo ilegalno kampiranje

•	 Osnovana trgovačka društva Ližnjan Brnestra i Puntice
•	 Uređene i označene biciklističke staze
•	 Nova modernizirana web stranica  

Općine Ližnjan-Lisignano
•	 Redovito uređivani pristupni putovi prema moru

•	 Redovito sanirani divlji deponiji
•	 Osnovana Sportska zajednica Općine Ližnjan-Lisignano
•	 Povijesni koraci u izgradnji kanalizacije - izrađeni 

projekti kanalizacije za Ližnjan, Šišan i Jadreške
•	 Akcija kažnjavanja ilegalnih kampera
•	 Općina Ližnjan bilježi najveći trend useljavanja u Istri



UPRAVA

Općina Ližnjan-Lisignano 
Krasa 7, 52204 Ližnjan

Tel: 052/578 082 
Fax: 052/578 002 
Mail: opcinaliznjan@liznjan.hr 
OIB: 06978590361

Radno vrijeme 
Ponedjeljak, utorak, četvrtak: 07-15 
Srijeda 07-17 
Petak 07-13

URED NAČELNIKA

Načelnik 
Marko Ravnić 
Mail: marko.ravnic@liznjan.hr

Zamjenik 
Matija Maurović 
Mail: matija.maurovic@liznjan.hr

JEDINSTVENI UPRAVNI ODJEL

Pročelnik 
Vlado Kožljan 
Tel: 052/393 133 
Fax: 052/578 561 
Mail: procelnik@liznjan.hr

Zamjenica pročelnika 
Antonela Benčić Grdić 
Tel: 052/578 394 
Fax: 052/578 561 
Mail: antonela.bencicgrdic@liznjan.hr

ODSJEK ZA PRORAČUN 
I FINANCIJSKO- 
RAČUNOVODSTVENE POSLOVE

Voditelj odsjeka  
Danijela Lamot 
Tel: 052/578 032 
Fax: 052/578 561 
Mail: danijela.lamot@liznjan.hr

Računovodstveni referent 
Marino Pletikos 
Tel. 052/351 349 
Mail: marino.pletikos@liznjan.hr

Odsjek za društvene 
djelatnosti, mjesnu 
samoupravu te opće i 
administrativne poslove

Voditelj odsjeka 
Stevan Jeličić 
Tel: 052/578 564 
Fax: 052/578 002 
Mail: stevan.jelicic@liznjan.hr

Referentica za opće poslove 
Sarita Buršić-Švigir 
Tel/Fax: 052/578 082 
Mail: opcinaliznjan@liznjan.hr

Odsjek za komunalne 
poslove te poslove iz oblasti 
prostornog uređenja i 
zaštite okoliša 

Voditelj odsjeka 
Robert Grbin / Tel: 052/393 134 
Mail: robert.grbin@liznjan.hr 

Komunalna referentica 
Sandra Kliman / Tel: 052/578 358 
Mail: sandra.kliman@liznjan.hr 

Referent za izgradnju  
i komunalno održavanje 
Marko Milanović / Tel: 052/354-788 
Mail: marko.milanovic@liznjan.hr 

Komunalni redar 
Dinko Boljun / Tel: 091/604 5706 
Mail: dinko.boljun@liznjan.hr

IZDAVAČ / EDITORE 
Općina Ližnjan / Comune di Lisignano
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Izgradnja vrtića Ližnjan
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